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ГОДИНАМИ В ТЕМРЯВІ:  
ЧИ БУДЕ ДЕ ЗІГРІТИСЯ
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  Число жертв внаслідок ракетного обстрілу по Тернополю зросло до 38, з них — 
вісім дітей. Серед безвісти зниклих — ще троє осіб
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ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

Виконавчий комітет ухвалив 
рішення про демонтаж будин-
ку на вул. Василя Стуса 28 ли-
стопада. Рішення прийняли на 
підставі експертного висновку 
та протоколу позачергового за-
сідання регіональної комісії з 
питань техногенно-екологічної 
безпеки та надзвичайних ситу-
ацій Тернопільської області від 
28.11.2025 №7.

Документ підтверджує наяв-
ність пошкоджень несучих та 
огороджувальних конструкцій, 
що є критичними та несумісни-
ми з подальшим відновленням 
будівлі. У зв’язку з цим будинок 
внесено до переліку потенційно 
аварійних об’єктів, що підляга-
ють невідкладному демонтажу. 

Виконавчий комітет також за-
твердив порядок виконання ро-
біт із демонтажу, що дозволить 
розпочати ліквідаційні заходи в 
оперативному режимі.

Почали демонтаж
Роботи розпочали 5 грудня. 

Навколо будинку встановили 
огорожу. Працює бригада зі 
спецтехнікою, які поступово роз-
бирають стіни. Верхні поверхи 
будинку частково демонтували 
ще під час пошуково-рятуваль-

них робіт. 
Нагадаємо, у міськраді раніше 

повідомили, що біля місць тра-
гедії на вулиці Василя Стуса та 
15 Квітня встановлять пам'ятні 
хрести.

Мешканці отримають 
компенсації

Мешканці цього будинку ма-
ють можливість отримати гро-
шову компенсацію в межах дер-
жавної програми «єВідновлення» 

для придбання нового житла, 
повідомили у міській раді.

Ті, хто ще не подали докумен-
ти, можуть звернутися за дер-
жавною компенсацією. Це можна 
зробити:

 � через застосунок «Дія»;
 � у ЦНАП м. Тернополя (вул. 
Князя Василя Костянтина 
Острозького, 6);
 � або у будь-якого нотаріуса.

Для додаткових консультацій 
працює гаряча лінія міської ради: 
097 613 59 80.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст  Вадим Єпур.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Демонтаж  Аварійний будинок 
мають повністю знести до кінця року. 
Територію навколо загородили. Там працює 
спецтехніка

НА СТУСА РОЗБИРАЮТЬ БУДИНОК, 
У ЯКИЙ ВЛУЧИЛА РАКЕТА

МІСТО

Спеціальна комісія 
встановила, що 
є пошкодження 
несучих та 
огороджувальних 
конструкцій

На місці 8 грудня працювала бригада робітників, які займаються демонтажем

Стіни будівлі розбирають за допомогою спецтехніки Можна помітити великі тріщини на несучих стінах, які утворилися в результаті влучання 
ракети

Будівлю руйнують поступово, щоб не сталося неконтрольованого обвалу
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— Вона рідко ходила в укриття, 
хіба ще вдень, а так завжди ка-
зала: та куди я буду бігати у під-
вал. А цього разу я не впевнений, 
чи вона чула ту тривогу. Я маю 
надію, що вона не  мучилася, 
що це сталося раптово — і від 
цього мені трохи легше. Шмат 
ракети знайшли там, де було її 
ліжко, — розповів журналістам 

тернополянин.
Чоловік із родиною проживає 

неподалік. Зранку 19 листопада 
він збирався на  роботу, коли 
почув сильні вибухи. Вийшов-
ши надвір, побачив клуби диму. 
Сусідка сказала, що влучили 
у будинок на Стуса. Коли Ігор 
уточнив, у який саме, відпові-
ли — у восьмий. До будинку пра-
бабусі він приїхав майже одразу 
після обстрілу. Намагався додзво-
нитися — виклик ішов, але ніхто 
не відповідав.

— Спочатку я заїхав зі сторони 
«Оріону». Це зараз воно все роз-
бите, а тоді будинок візуально 
виглядав цілим з північної сто-
рони. Я думаю: ну, десь вивели. 
Побіг до квартири, але дійшов 
лише до п’ятого поверху. А коли 
спустився й обійшов усе навколо, 
зрозумів, що її квартири немає, — 
пригадує Ігор.

Про Валентину Степанівну 
правнук відгукується з теплом. 
Каже: вона була педагогом, до-
брою та світлою людиною.

— Вона все життя працювала 
в дитячому будинку творчості. 
Тут недалеко, буквально метрів 
300. Вона педагог у душі. Завжди 
вміла знайти спільну мову з будь-
якою людиною. Чистоплотна, 
дуже любила свого котика. Тут 
був дитячий майданчик, і вона 

щодня прогулювалася там із ним. 
Але я маю надію хоча б знайти 
тіло прабабусі, — розповідав пан 
Ігор.

Також тернополянин наголо-
шує: світ має бачити всі наслідки 
і робити висновки.

— Я впевнений: світ має бачи-
ти, що робить ворог з нашими 
людьми. Тому я відкрито даю 
інтерв’ю і місцевим, і світовим 
ЗМІ. Моя бабуся все життя пра-
цювала, нікому не бажала зла, 
а вони її просто вбили. Я хочу, 
щоб мій приклад, приклад моєї 
родини, став нагадуванням для 
всіх, що війна в Україні триває, 
що безпечного місця у нас немає. 
Світ котиться в прірву, — гово-
рить пан Ігор.

Колектив Центру творчості 
дітей та юнацтва висловив спів-
чуття з приводу втрати колишньої 
працівниці Гриняк Валентини 
Степанівни, яка трагічно загину-
ла під завалами рідного будинку 
через російську атаку.

Тетяна і Софійка 
Попик 

Серед зниклих безвісти під час 
ворожої атаки довго перебували 
і 35‑річна Тетяна та її донечка 
Софійка, якій у серпні лише ви-
повнилося чотири рочки. 8 груд-
ня підтвердили загибель 4‑річної 
Софійки, а 9 грудня за ДНК — її 
мами Тетяни.

З матір’ю Тетяни, 54‑річною 
Галиною Мацьків, які перебу-
вали в одній квартирі на Сту-
са, попрощалися 25 листопада 
у Церкві Архистратига Михаїла. 
Під час панахиди у каплиці храму 
молилися також за спокій душі 
її доньки Тетяни та онучки Со-
фійки. У той момент тіла мами 
і донечки ще не знайшли.

— Батька Романа знали дуже 
давно, виросли в одному дворі. І 
Таню знали також, сестра жила 
в  цьому домі. Недавно тільки 
переїхали, три роки тому. Гарна, 
спокійна сім'я. Хотіли якогось 
майбутнього. Нема майбутнього, — 
говорить знайома родини Ірина.

Пошуки Тіла 
Ніни і її сина 
Павла досі не 
знайшли. Останки 
батька, який був із 
ними у квартирі, 
ідентифікували. 
Рідні не втрачають 
надії розшукати 
прабабусю 
Валентину. 8 
грудня підтвердили 
загибель 4-річної 
Софійки, а 9 грудня 
за ДНК — її мами 
Тетяни 

— Павло після демобілізації 
повернувся на роботу у «Розет-
ку» на Злуки, де працював ще 
до війни, — розповіла пані Зоря-
на. — Він виріс фактично у мене 
на виду. Мав окреме житло, але 
часом залишався у батьків на ніч, 
аби допомогти мамі доглядати 
за батьком. І тієї ночі він зали-
шився у батьків. Ми точно знає-
мо, що на момент прильоту вони 
всі були в квартирі, оскільки чо-
ловік Ніни Богданівни був після 
інсульту паралізований і лиши-
ти його самого у квартирі вони 
просто не могли. Ми шукали їх 
від моменту атаки і продовжуємо 
надалі шукати. Чекаємо…

Буквально напередодні траге-
дії пані Зоряна розмовляла те-
лефоном із Ніною. Жінки часто 
зідзвонювалися, адже пропрацю-
вали пліч-о‑пліч не один рік. І 
навіть після того, як пані Ніна 
вийшла на пенсію, продовжу-
вали підтримувати товариські 
стосунки.

— Ми спілкувалися часто, 
десь за кілька днів до трагедії 
зідзвонилися, у Ніни був дуже 
позитивний настрій, — пригадує 
пані Зоряна. — Син був удома, 
допомагав. Питала про чоловіка, 
вона відповіла, що він важкий, 
без змін — лежить. Ми говорили, 
як завжди: вона про мене спита-
ла, я про неї.

Саме Зоряна Саган надавала 
слідчим інформацію та фото зни-
клих. Досі підтримує зв’язок із 
поліцейськими. На жаль, жодної 
інформації про подругу та її сина 
немає.

Валентина Гриняк 
Щодня, доки на  місці влу-

чання ворожої ракети на Стуса 
не припинили пошукові операції, 
був і тернополянин Ігор Чере-
панський. Він чекав будь-якої 
звістки про прабабусю Валентину 
Степанівну.

У квартирі на шостому поверсі 
ще з 1982 року мешкала 85‑річ-
на Валентина Гриняк, розповів 
її правнук Ігор Черепанський.

НОВИНИ

ТІЛА СОФІЙКИ І ЇЇ МАМИ ЗНАЙШЛИ. 
ЩЕ ТРОЄ СЕРЕД ЗНИКЛИХ
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Минуло понад три тижні після 
трагічної атаки на житлові бу-
динки у Тернополі. Троє дорос-
лих досі залишаються зниклими 
безвісти. Серед них — Ніна Дя-
чун та її 28‑річний син Павло, 
які були вдома, доглядаючи 
за прикутим до ліжка чоловіком 
і батьком. А також 85‑річна Ва-
лентина Гриняк, чию квартиру 
вибух знищив ущент. Рідні та 
друзі щодня чекають бодай яко-
їсь звістки.

У понеділок, 8 грудня, у Тер-
нополі були виявлені тіла ще 
двох людей, загиблих внаслідок 
ворожої атаки, які раніше вважа-
лися зниклими безвісти. 4‑річну 
дівчинку одразу впізнав батько. 
Тіло жінки візуально не вдалося 
ідентифікувати. 9 грудня прове-
дена ДНК-експертиза підтвер-
дила, що загибла — 35‑річна 
мешканка Тернополя — матір 
знайденої дівчинки. Це Тетяна 
Попик і її 4‑річна донечка Со-
фійка.

Ніна та Павло 
Дячуни 

Тернополянка Зоряна Саган 
роками працювала і товаришува-
ла разом із Ніною Дячун, добре 
знала і її рідних, життя яких віді-
брала ворожа атака у Тернополі 
19 листопада.

Після того, як російська ракета 
поцілила у будинок на Стуса, 8, там 
перебували пані Ніна, прикутий 
до ліжка чоловік Володимир і їхній 
28‑річний син, який не так давно 
повернувся додому з фронту. Усі 
троє зникли безвісти, а 28 листопа-
да повідомили, що тіло Володимира 
ідентифікували. Про Ніну і сина 
Павла досі ані сліду.

— Ніна — моя колишня колега 
і дуже хороша знайома, — роз-
повіла Зоряна Саган. — Добра, 
щира, завжди готова прийти 
на допомогу, з нею ми пропра-
цювали в одному відділі в Ощад-
банку багато років. Ніну Богда-
нівну із 28‑річним сином Павлом 
не знайшли досі.

Лише влітку Павло повернув-
ся зі служби під Покровськом, 
аби допомагати мамі доглядати 
за батьком, прикутим до ліжка 
після п’ятого інсульту.

У розшуку 
перебувають троє 
осіб з будинку на 
Стуса. Тривають 
експертизи, 
зокрема і ДНК

Однокласниця Галини Мирос-
лава розповіла, що знала добре і 
Таню, і її дочку.

— Вона була маленька, коли 
Галина з нею гуляла. Я заглядала 
до неї у візочок, і вона сміяла-
ся. Я кажу: «Галка, вона у тебе 
ніколи не плаче, — Ні, не пла-
че». Ви розумієте, три поколін-
ня знищено. Знищено, вбито 
три покоління. Це як з книжки 
вирвані листки. Хай з Богом спо-
чиває, — крізь сльози говорить 
пані Мирослава.

«Моя однокласниця Таня 
Мацьків, із сім'єю. Вони меш-
кали на  9  поверсі знищеного 
будинку. Таню, донечку ще шу-
кають. Синочок живий у лікар-
ні», — писала на своїй сторінці 
у Фейсбуці 20 листопада Tanya 
Koval.

«Це мій однокласник Роман 
і його сім'я, дружина з мамою, 
донечка Софійка на даний мо-
мент їх ще шукають. Син Мак-
сим в лікарні», — писала на своїй 
сторінці у Фейсбуці 20 листопада 
Тетяна Песик.

Тетяна Попик, як дізналася 
«RIA плюс», працювала головним 
спеціалістом фінансово‑госпо-
дарського відділу Департаменту 
капітального будівництва Тер-
нопільської обласної державної 
адміністрації. У пресслужбі ОВА 
підтвердили цю інформацію та 
повідомили, що жінка перебувала 
у декретній відпустці.

— Станом на 8 грудня у роз-
шуку перебувають троє осіб, — 
повідомив «RIA плюс» начальник 
відділу комунікації головного 
управління Нацполіції в області 
Сергій Крета. — Тривають екс-
пертизи, зокрема і ДНК. Слідчі 
та експерти-криміналісти про-
довжують оглядати залишки і 
відходи будинку, які вилучили 
на місці ворожої атаки на Сту-
са — на предмет виявлення за-
лишків власних речей мешканців 
та, ймовірно, людських останків.

Кількість загиблих внаслідок 
ворожої атаки у Тернополі зросла 
до 38 осіб, з них 8 — діти.

Станом на ранок 8 грудня у розшуку перебували п'ятеро осіб (на фото). Під вечір 9 грудня стало відомо, що під час 
демонтажу будинку знайшли два тіла — 4-річної Софійки і її мами



4 RIA плюс, 10 грудня 2025

кам-вихователям і прийомним 
батькам за надання соціальних 
послуг у дитячих будинках сі-
мейного типу та прийомних 
сім’ях;
 � соціальної допомоги на утри-
мання дитини в сім’ї патронат-
ного вихователя;
 � оплати послуги із здійснення 
патронату над дитиною та здійс-
нення видатків;
 � одноразової компенсації осо-

бам з інвалідністю та дітям з 
інвалідністю до 18 років, яким 
встановлено інвалідність внас-
лідок одержаних на території 
України ушкоджень здоров’я, 
спричинених вибухонебезпеч-
ними предметами;
 � виплати щорічної допомоги 
на оздоровлення особам з інва-

НОВИНИ

ДОПОМОГУ ТЕПЕР ПРИЗНАЧАТИМУТЬ 
У ПЕНСІЙНОМУ ФОНДІ
Соцвиплати  Відбулися важливі зміни 
у сфері соціального захисту. Відповідно 
до рішень уряду, частину повноважень 
щодо призначення державних соціальних 
допомог передано від управлінь соціальної 
політики до Головного управління 
Пенсійного фонду України в Тернопільській 
області
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Такі зміни є черговим етапом 
загальнонаціональної реформи 
цифровізації соціальної сфери. 
Вони спрямовані на  підвищен-
ня доступності послуг, швидкість 
призначення виплат та прозорість 
усіх процесів, повідомили в Терно-
пільській міській раді.

Компенсації, 
стипендії, допомоги

На підставі постанов Кабінету Мі-
ністрів України № 695, № 765 та 
№ 766 Пенсійний фонд здійснюва-
тиме призначення і виплату значної 
частини соціальних допомог. Серед 
них, зокрема:

За постановою КМУ №695 
(2025):

 � державна соціальна допомо-
га особам, які не мають права 
на пенсію, та особам з інвалід-
ністю;
 � державна соціальна допомога 
на догляд;
 � державна соціальна допомога 
особам з інвалідністю з дитин-
ства та дітям з інвалідністю;
 � допомога на поховання.
За постановою КМУ №765 

(2025):
 � допомоги на проживання вну-
трішньо переміщеним особам;
 � щомісячної грошової допомоги 
особі, яка проживає разом з осо-
бою з інвалідністю I чи II групи 
внаслідок психічного розладу, 
яка потребує постійного сторон-
нього догляду, на догляд за нею;
 � виплату компенсаційних виплат 

та допомог громадянам, які по-
страждали внаслідок Чорнобиль-
ської катастрофи, інших ядерних 
аварій та випробувань, військо-
вих навчань із застосуванням 
ядерної зброї, дітям, потерпілим 
від ЧАЕС, громадянам, які ева-
куйовані, відселені з зони відчу-
ження, за рахунок коштів дер-
жавного бюджету, передбачених 
Законом України «Про статус і 
соціальний захист громадян, які 
постраждали внаслідок Чорно-
бильської катастрофи»;
 � тимчасової державної допомоги 
дітям, батьки яких ухиляються 
від сплати аліментів, не мають 
можливості утримувати дитину 
або місце проживання (перебу-
вання) їх невідоме;
 � виплати матеріальної допомоги 
військовослужбовцям, звільне-
ним з військової строкової 
служби;
 � соціальні стипендії студентам 
(курсантам) закладів фахової 
передвищої та вищої освіти;
 � тимчасової державної соціальної 
допомоги непрацюючій особі, 
яка досягла загального пенсій-
ного віку, але не набула права 
на пенсійну виплату;
 � допомоги на дітей, які вихову-
ються у багатодітних сім’ях;
 � державної соціальної допомоги 
на дітей-сиріт та дітей, позбав-
лених батьківського піклування, 
осіб з їх числа, у тому числі з 
інвалідністю, які перебувають 
у дитячих будинках сімейного 
типу та прийомних сім’ях;
 � грошового забезпечення бать-

Зміни спрямовані 
на підвищення 
доступності 
послуг, швидкість 
призначення виплат 
та прозорість 

лідністю та дітям з інвалідністю 
до 18 років, яким встановлено 
інвалідність внаслідок одержаних 
на території України ушкоджень 
здоров’я, спричинених вибухо-
небезпечними предметами;
 � грошової компенсації вартості 
одноразової натуральної допо-
моги «пакунок малюка»;
 � тимчасової допомоги на дітей, 
щодо яких встановлено факт 
відсутності батьківського піклу-
вання та які тимчасово влашто-
вані в сім’ю родичів, знайомих, 
прийомну сім’ю або дитячий 
будинок сімейного типу;
 � одноразової винагороди жін-
кам, яким присвоєне почесне 
звання України «Мати-герої-
ня».

Допомоги на дітей 
За постановою КМУ №766 

(2025):
 � державна допомога у зв’язку з 
вагітністю та пологами;
 � державна допомога на дітей, 
над якими встановлено опіку 
чи піклування;
 � державна допомога на  дітей 
одиноким матерям;

 � державна допомога при народ-
женні дитини;
 � державна допомога при уси-
новленні дитини;
 � державна допомога на хворих 
дітей, яким не встановлено ін-
валідність;
 � державна соціальна допомога 
малозабезпеченим сім’ям.

Передача частини функцій 
не означає скорочення місії орга-
нів соцзахисту. Адже управління 
соціальної політики залишається 
ключовою інституцією, що працює 
безпосередньо з людьми та виконує 
важливі завдання:

Соціальний супровід і робота з 
вразливими категоріями населення 

 � підтримка внутрішньо перемі-
щених осіб, 
 � супровід людей з інвалідністю, 
 � організація надання соціальних 
послуг та догляду.

Реалізація соціальних програм 
у громадах 

 � адресна підтримка сімей, 
 � програми допомоги ветеранам, 
людям похилого віку та сім’ям 
з дітьми, 
 � координація гуманітарних іні-
ціатив у воєнний час тощо. 

На підставі трьох постанов Кабінету Міністрів України Пенсійний фонд здійснюватиме 
призначення і виплату значної частини соціальних допомог

Збирають теплі речі для 
захисників

ВИДАВНИЦТВО РІА 

У Тернополі триває благодійна 
ініціатива зі збору теплих речей і 
смаколиків для українських військо-
вих. Туристично-інформаційний 
центр міста організував цей збір, 
щоб кожен тернополянин міг до-
лучитися до доброї справи.

Мешканців закликають до 23 
грудня приносити шкарпетки, ру-
кавички, шапки, балаклави, каву, 

чай, солодощі та грілки. Усі зібра-
ні речі передадуть на передову, аби 
підтримати наших захисників.

Принести подарунки можна 
до «Казкової резиденції» на Те-
атральному майдані (трикутний 
будиночок біля драматичного теа-
тру) у п’ятницю, суботу та неділю. 
Також речі приймають щодня в 
офісі Туристично-інформаційного 
центру за адресою: вул. Михайла  
Грушевського, 2.

У «Центрі підтримки ветеранів та родин Героїв» проводять 
консультації, а також навчання, майстеркласи, поїздки
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Відкрили «Центр підтримки 
ветеранів та родин Героїв»
ВИДАВНИЦТВО РІА 

У Тернополі відкрили нове примі-
щення Центру підтримки ветеранів 
та родин Героїв. Про це повідомили 
в Тернопільській міській раді.

Центр працює, щоб надавати 
комплексний супровід ветеранам, 
сім’ям Героїв та зниклих безвісти. 
Таку комплексну допомогу нада-
ють 10 фахівців супроводу, 2 юрис-
ти, можна отримати консультацію 
адвоката. Також у центрі працює 
психолог, яка теж є ветеранкою. 

«Комунальний заклад «Центр під-
тримки ветеранів та родин Героїв» 
працює у Тернополі понад рік. За 
цей час багато ветеранів зверталися 
сюди, тому Центр потребував влас-
ного повноцінного приміщення. 
За рахунок коштів бюджету нашої 
громади ми облаштували таке при-
міщення з дотриманням всіх умов 
безбар'єрності. Завдання фахівців, 

які тут працюють – зібрати всі 
запити, що є у ветеранів, і допо-
могти їх вирішити», — йдеться у 
повідомленні.

Окрім консультацій у «Центрі 
підтримки ветеранів та родин 
Героїв» проводять заходи спор-
тивного, культурно-мистецького, 
реабілітаційних та розважальних 
напрямків. Навчання, майстеркла-

си, екскурсійні поїздки та заходи 
для дітей ветеранів. При центрі 
створені ветеранський музичний 
гурт, ветеранський театр.

«Це таке місце, куди ветеран 
може прийти і вирішити будь-
яке побутове чи соціальне питан-
ня. Тут допоможуть і спрямують 
надалі його дії», — каже ветеран 
Антон Бученко.

Організатори закликають не залишатися осторонь: кожен 
внесок — це частинка тепла для українських героїв
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

У Тернополі не розгораттимуть ні-
яких пунктів, поки не буде повного 
блекауту мінімум на три години. Так 
«RIA плюс» повідомили 8 грудня у 
міськраді. А де зарядити техніку і бо-
дай зігрітися, хто має індивідуальне 
опалення і, відповідно, залишився 
без тепла в оселях, владу, ймовірно, 
не цікавить. 

«RIA плюс» порівняла час тер-
нопільських вимкнень із сусідніми 
областями. 

А також запитали у міськраді та 
ОВА, чи є визначені місця на Тер-
нопільщині і в обласному центрі, де 
можна зарядити гаджети, закип’яти-
ти воду для чаю чи бодай зігрітися.

Тернополяни у повідомленнях до 
редакції та в коментарях скаржаться, 
що в інших містах електрику ви-
микають рідше, аніж в Тернополі. 
Тому ми проаналізували графіки 
вимкнення електрики в областях 
Заходу України на 8 грудня. На 
Львівщині, Волині та Івано-Фран-
ківщині вибірково взяли групи 1.1 
та 6.2. 

Хто складає графіки
Саме НЕК «Укренерго» вирішує, 

коли і на скільки годин потрібно 
вимикати світло, а також визначає 
обсяги обмежень та черги відклю-
чень для кожної області, пояснила 
«RIA плюс» речниця «Обленерго» 
Марія Федик. 

За її словами, після отримання 
вказівок від «Укренерго» головний 
диспетчер «Тернопільобленер-
го» складає графіки погодинних 
вимкнень. Це роблять для того, 
щоб рівномірно розподілити на-

вантаження, зберегти живлення 
важливих об’єктів і працювати в 
межах установлених лімітів.

Заступник технічного директо-
ра Сергій Василіцький додає, що 
графіки формують за спеціальною 
інструкцією та відповідно до блоків, 
на які поділено всі регіони України. 
Такий поділ допомагає тримати ба-
ланс у енергосистемі.

Обсяги відключень не перевищу-
ють ті, які визначає НЕК «Укренер-
го», наголошує Марія Федик.

Навіщо сірі зони?
— У повідомленнях у чат-ботах 

та жовтим кольором у самій та-
блиці з графіком ми зазначаємо, 
що орієнтовно до 30 хвилин може 
йти на технічне перемикання, — 
пояснила Марія Федик на заува-
ження журналістів, що в інших 
областях «сірої зони» немає. — 

Оскільки бригади витрачають час 
на переміщення між об'єктами, 
адже не всім обладнанням мож-
на управляти віддалено. Також 
виконання відключень потребує 
певного часу. 

Після перемикань може статися 
аварійне пошкодження на окре-
мих ділянках мережі. Одночасне 
ввімкнення приладів споживача-
ми може призвести до критично 
великого навантаження на елек-

ВАЖЛИВО

 У разі відсутності 
світла, тепла та 
водопостачання 
протягом 12 годин, 
розгорнуть  369 
«сплячих» пунктів
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43 пункти незламності працюють на постійній основі в адміністративних будівлях 
органів влади, запевнили в ОВА. Решту 90% розгорнуть у разі необхідності

тромережі і, як наслідок, пошко-
дження, наголошує речниця. 

— Після відновлення електро-
постачання згідно з графіками 
погодинних відключень, просимо 
споживачів не вмикати всі елек-
троприлади одночасно, — звер-
тається до споживачів речниця 
обленерго. — Різкий стрибок 
навантаження в перші хвилини 
після включення світла створює 
значний ризик аварійних пошко-
джень у  мережах. Тому закликає-
мо — вмикайте побутові прилади 
поступово, поетапно, розподіля-
ючи їх використання протягом 
усього часу, коли згідно з ГПВ 
у вас є електроенергія. 

Це допоможе зменшити наван-
таження на мережі та забезпечить 
більш стабільне електропостачання 
у всьому регіоні. 

У контексті відключень «блоки» 
— це великі технічні групи елек-
тромереж, які можна вимкнути або 
увімкнути лише цілком, а не по од-
ному будинку чи вулиці. Тому кожен 
регіон (наприклад, Тернопільська 
область) ділять на великі технічні 
«блоки навантаження».

Це — цілі частини мережі, які 
живляться від одного фідера, під-
станції чи вузла.

Коли ситуація з електропоста-
чанням стабілізується, прогнозів 
не роблять ні в «Обленерго», ані в 
НЕК «Укренерго». 

Місць, де зарядитися, 
немає

Зазвичай годин, на які вмикають 
світло, бракує, аби зарядити ліхтарі, 
павербанки і гаджети. Тому ми по-
цікавилися у влади, чи є визначені 
локації, де можна зарядити техніку, 
зігрітися чи закип’ятити воду, аби 
зробити чай. 

У Тернополі Пункти незламності 
відновлюють свою роботу у разі від-
сутності електроенергії понад три 
години у всьому місті, зазначили 
у міськраді. 

В ОВА відзвітували про понад 
чотири сотні Пунктів незламності. 
От лишень переважна більшість з 
них запрацює у випадку, коли не 
буде опалення, світла і води понад 
12 годин поспіль. 

Проте в ОВА не відповіли на 
запитання журналістів, що людям 
робити зараз, коли електрики немає 
понад 6-7 годин, а в той проміжок, 
який її відновлюють, не встигають 
навіть зарядити техніку та ліхтарі.  

У випадку відключень світла 
Пункти незламності у Тернополі 
розгорнуть за такими адресами:

 � Залізничний вокзал, Привок-
зальний майдан, 1

 � КП «Тернопільський центр до-
звілля та молодіжних ініціатив 
ім. Довженка», проспект Злуки, 
45
 � ПК «Березіль» імені Леся Кур-
баса, вул. Миру, 6

Станом на 8 грудня у місті ді-
ють планові погодинні відключен-
ня, повного блекауту немає, тому 
Пункти незламності працюватимуть 
за потреби, залежно від тривалості 
відсутності електропостачання, по-
відомили у пресслужбі міськради. 

— За оновленнями щодо мож-
ливого розгортання Пунктів нез-
ламності будуть оприлюднені на 
офіційних ресурсах міської ради, 
— повідомив начальник управління 
надзвичайних ситуацій Тернопіль-
ської міської ради Андрій Поліщук. 
— Роботи щодо розгортання таких 
Пунктів регулюються Розпоряджен-
ням міського голови Тернополя.

В умовах значного зниження тем-
ператури чи тривалого відключення 
світла у Тернополі можливе роз-
гортання 10 «Пунктів незламності 
«Тепле місто». Частина з них пра-
цюватимуть цілодобово, інші – за 
графіком. Функціонування забезпе-
чуватимуть працівники комунальних 
та приватних підприємств, на базі 
яких розгорнуті дані пункти, по-
відомили у пресслужбі міськради. 

З метою швидкого доступу та для 
зручності мешканців пункти обігріву 
нанесені на інтерактивну карту та 
доступні у мобільному телефоні  у 
додатку «е-Тернопіль».

ГОДИНАМИ В ТЕМРЯВІ: ПУНКТІВ 
ТЕПЛА ТА ПІДЗАРЯДКИ НЕМА
Блекаут  Понад 15 годин на добу 
без світла й тепла — такі дні пережила 
значна частина Тернопільщини. «RIA 
плюс» з’ясувала, чому регіон отримує такі 
тривалі відключення, за яким принципом 
складають графіки та чому влада не 
подбала про елементарну підтримку для 
людей під час енергетичної кризи

Станом на 8 грудня в області 
налічується 412 пунктів нез-
ламності, які відповідають ви-
могам щодо матеріально-тех-
нічного забезпечення.

43 пункти незламності пра-
цюють на  постійній основі 
в  адміністративних будів-
лях органів влади, запевни-
ли в ОВА. Решту 90%, а це 
369 пунктів, розгорнуть у разі 
необхідності.

— За рішенням регіональ-
ної комісії ТЕБ і НС, у разі 

відсутності світла, тепла та 
водопостачання протягом 
12  годин всі 369 «сплячих» 
пунктів мають бути розгор-
нуті протягом 2 годин, — по-
відомили в ОВА. — 347 із них 
забезпечені генераторами та 
можуть працювати автономно 
до 3 діб. 22 потребують доу-
комплектування генераторами.

Інформація про всі пункти 
незламності доступна на офі-
ційних вебресурсах та в засто-
сунку Дія.

Працюють 10% пунктів 
незламності 
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Як забезпечуватимуть місто во-
дою під час тривалих відключень 
електрики пояснили «RIA плюс» 
у КП «Тернопільводоканал». Вод-
ночас там просять тернополян по-
дбати про власні запаси води. 

Тернополяни останніми днями 
повідомляли редакцію про певні 
проблеми із водопостачанням. 
Припускають, що вони виникли 
внаслідок тривалого вимкнення 
електрики. 

У КП «Тернопільводоканал» за-
певняють — підприємство готове 
працювати в різних режимах, а 
місто не залишиться без питної 
води навіть у випадку масштабних 
аварій або повних блекаутів. Вод-
ночас тернополянам радять мати 
невеликі запаси води вдома та ро-
зуміти, як працюватиме система у 
надзвичайних ситуаціях.

За словами речниці КП «Тер-
нопільводоканал» Мар’яни Бобрі-
вець, нинішні планові відключення 

за графіками не становлять загрози 
для централізованого водопоста-
чання.

— Якщо відключення світла 
планові, за графіком, тернополя-
ни отримуватимуть холодну воду у 
звичному режимі, — каже Мар’яна 
Бобрівець. — Каналізація працює, 
подача води є стабільною. Об’єкти 
«Тернопільводоканалу» належать 
до критичної інфраструктури, і під 
час планових вимкнень працюють.

У таких випадках робота під-
приємства відбувається без змін: 
насосні станції працюють, тиск у 
мережі стабільний, і воду подають 
у всі райони Тернополя та при-
леглі села.

Інший сценарій — аварійні від-
ключення або масштабні блекаути, 
коли електропостачання зникає не 
на годину-дві, а на тривалий час.

У «Тернопільводоканалі» кажуть, 
що до такого розвитку подій теж 
підготувалися: мають генератори 
— але вони не можуть працювати 
безперервно. 

— Майже всі наші об’єкти за-
безпечені генераторами, — пояс-
нює речниця. — Але працювати 
виключно на генераторах цілодо-
бово ми не можемо: це колосаль-
не споживання пального. Тому у 
випадку тривалих знеструмлень 
водопостачання та водовідведення 
працюватимуть за спеціальними 
графіками, а бювети забезпечать 
автономними малопотужними ге-
нераторами.

Детальних технічних планів 
підприємство не оприлюднює — 
оскільки «Тернопільводоканал» є 
стратегічним об’єктом. Проте там 
запевняють: жителі всіх мікрорайо-
нів міста матимуть доступ до води 
навіть у найскладніших умовах.

— В умовах повномасштабної 
війни відсутність води можлива, 
як і будь-які інші надзвичай-
ні ситуації, — каже Мар’яна 
Бобрівець. — Тому ми ради-
мо мати вдома бодай невели-
кий запас питної та технічної  
води.

Чи буде вода, коли немає електрики
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пішли до міськради, мер і каже, мов-
ляв, хочете робити однакові, самі 
шукайте собі майстра, — ми і знайш-
ли, — розповів пан Роман. — То було 
в 2023‑му році. Року по синові ще 
не було.

Порадилися з односельцями, які 
теж на війні тоді втратили рідних, 
а їх на той час було п’ятеро у селі, 
вирішили, що пам’ятники мають 
бути із червоного матеріалу. Аби 
мало гармонійний вигляд із мемо-
ріалом. Розробили ескіз, кілька разів 
змінювали деталі, показали кінцевий 
варіант підприємцеві.

Комусь 
відшкодували?

— У нас умова була: всі мають 
бути однаковими, щоб під камінь, 
яким мали облаштовувати май-
бутній меморіал, — каже Роман 
Кирилюк. — Врешті підприємець 
виготовив пам’ятники і встановив 
їх на могилах. Дійшло до оплати. 
Ми оплатили все з власної кишені. 
Тоді взяли платіжки, акти виконаних 
робіт і пішли до міськради. Там ска-
зали, що трошки задорого вийшло. 
Але тоді узгодили, що нам мають 
компенсувати до 200 тисяч.

Рідні зібрали необхідний пакет 
документів і віднесли до міськради. 
Відтоді на вказані рахунки кошти 
не надходили.

— Ми чекали-чекали до цього 
року. Перевіряли свої рахунки — 
нічого, можливо, це пов’язане зі змі-
ною назви банку. Все переробили, 
занесли нові документи. Це не се-
крет — пам’ятник синові обійшовся 
у 240 тис. грн. Нам ніби сказали, 
що 100 тисяч має повернути місь-
крада, а ще 100 нібито Міноборони. 
Не знаємо.

ПРОБЛЕМИ

РОДИНАМ НЕ ВИПЛАЧУЮТЬ 
КОМПЕНСАЦІЇ ЗА ПАМ’ЯТНИКИ
Гроші  Рідні загиблих воїнів із села Біла 
Чортківської громади розповіли, що від 
2023 року так і не отримали обіцяну від 
міської ради компенсацію на встановлення 
пам’ятників. Що з’ясувала «RIA плюс» і 
чому мовчить голова громади?
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Роман Кирилюк втратив на війні сина Назара ще у вересні 2022 року. До кінця 2025-го 
компенсації за пам’ятник родина не отримала
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Родичі загиблих ще у 2022 році 
Героїв із села Біла, що в перед-
місті Чорткова, досі не отримали 
обіцяну владою виплату на встанов-
лення пам’ятників. Чому — чіткої 
відповіді їм не дають. Журналісти 
теж зверталися до голови громади 
за роз’ясненнями, кому і скільки 
мають компенсувати та коли люди 
отримають кошти. Що вдалося 
з’ясувати?

Не отримали 
компенсацію 

Ніка Шевчук у  Чортківських 
групах поширила інформацію, що 
у громаді назріває новий скандал 
навколо виплат родинам полеглих 
Героїв.

«У Чортківській громаді родичі 
загиблих військових із села Біла 
досі не отримали обіцяну від місь-
кої ради компенсацію у 100 тис. 
грн на встановлення пам’ятників. 
Попри запевнення голови громади 
Володимира Шматька, питання вже 
тривалий час залишається невирі-
шеним.

За словами наших джерел, у Білій 
родини змушені самостійно замов-
ляти пам’ятники — на відміну від 
інших населених пунктів громади, 
де цим займається міська рада. Че-
рез це в людей виникають підозри 
про можливі політичні ігри: мовляв, 
пам’ятники у Білій виготовляє міс-
цевий депутат, який не підтримує 
чинного мера», — йдеться у пові-
домленні.

Визначилися з 
пам'ятниками 

Як вже повідомляла «RIA плюс» 
у липні 2024 року, родичі загиблих 
на російсько-українській війні Геро-
їв із Чортківської громади остаточно 
визначилися з типом пам’ятників 
на кладовищах. Про це повідомляли 
в Чорктівській міській раді.

У міській раді зазначили, що 
керівництво громади разом із ро-
динами ще раніше ухвалили рішен-
ня щодо єдиної форми пам’ятника 
для всіх полеглих воїнів. Вартість 
пам’ятників полеглим на  війні 
Героям із Чортківської громади 
компенсують родинам загиблих із 
бюджету громади, — повідомили 
у Чортківській міськраді.

На відміну від інших населених 
пунктів, де встановлення пам’ятни-
ків організовує міська влада, у Бі-
лій родини вирішили замовляти 
надгробки самостійно. У селі цим 
займається приватний виробник — 
місцевий депутат.

Люди платять, потім 
відшкодовують 

Староста села Богдан Божагора 
в коментарі «RIA плюс» зазначив, 
що родини загиблих йому про 
претензії раніше не повідомляли, 
а вісім пам’ятників із десяти вже 
встановлені.

Начальник КП «Ритуальна служ-
ба» Чортківської міськради Ігор 

Вартість 
пам’ятників 
Героям пообіцяли 
компенсувати з 
бюджету  
громади

Поховання воїнів, які заги-
нули (померли), на території 
Чортківської міської територі-
альної громади, здійснює кому-
нальне підприємство «Ритуальна 
служба» Чортківської міськради, 
повідомив «RIA плюс» секретар 
міської ради Ярослав Дзиндра. 

— У сфері поховання Чортків-
ська міська рада та комунальне 
підприємство «Ритуальна служ-
ба» керуються Законом України 
«Про поховання та похоронну 

справу», — зазначив Ярослав 
Дзиндра. 

Зокрема ми згадували, що 
похорон військових у Чорткові 
обходиться до 15 500 грн. Це най-
менша вартість, якщо порівнюва-
ти із Тернополем чи Кременцем.  

— труна, 
— подушка, простирадло, по-

кривало ритуальне, 
— хрест з розп’яттям, 
— прапор України, прапор 

УПА, флагштоки для прапорів,

— копання могили, періодич-
ної підсипки запалої могили 
грунтом,

— транспортні засоби для пе-
ревезення похоронних процесій.

Тоді ж ми згадували, скільки 
виділяли на поховання Героїв у 
громадах від початку повномасш-
табного вторгнення за рахунок 
міськбюджетів. У Чорткові у 
2022 році виділили 89 601 грн,  
2023-му — 110 291, а в 2024-му  
— 191 004 гривні.

Скільки виділяють на поховання

Ленів додає: підприємство встано-
вило близько 40 пам’ятників у різних 
населених пунктах громади, однак 
у Білій частина родин обрала послуги 
іншого виробника, уклавши угоди 
напряму. За його словами, міська 
рада має повернути кошти після 
фактичної оплати родинами.

— Люди спершу платять, потім їм 
відшкодовують, — каже Ігор Ленів. — 
У більшості випадків компенсації 
вже повернули. Щодо Білої — це 
окрема історія, замовником висту-
пали самі родини, виконання робіт 
робили через приватну фірму.

Приватний підприємець Іван Ка-
лакайло, депутат і водночас директор 
фірми «Каменяр Чортків», яка пер-
шою почала встановлювати пам’ят-
ники загиблим Героям у громаді, теж 
підтвердив: кошти рідним у с. Біла 
досі не компенсували.

— Першими до нас звернулися 
родини загиблих Героїв із села Біла 
Чортківської громади — вони хо-
тіли встановити пам’ятники своїм 
синам, — згадує Іван Калакайло. — 
Тоді в громаді ще не було жодного — 
ні в Чорткові, ні в селах навколо. 
Ми створили макети, узгодили їх, і 
встановили перші п’ять пам’ятників. 
Це були перші гробівці загиблим.

Що каже батько Героя 
Роман Кирилюк втратив на війні 

сина Назара ще у вересні 2022 року. 
Саме батько тримав зв’язок між 
підприємцем і рідними загиблих 
односельчан. Тоді, згадує пан Ро-
ман, люди вирішили встановлювати 
однакові пам’ятники.

Назар, нагадаємо, народився 8 бе-
резня 1995 року у Білій. Був учасни-
ком бойових дій. У 2013–2018 роках 
проходив військову службу за кон-
трактом у Збройних силах України.

До війська пішов добровільно 
в перший день повномасштабного 
вторгнення Росії в Україну, служив 
у 24 окремій механізованій бригаді 
імені короля Данила. Останній свій 
бій військовослужбовець прийняв 
12 вересня 2022 року, біля насе-
леного пункту Сухий Ставок, що 
в Херсонській області.

Назар отримав звання «Почес-
ного громадянина міста Чорткова» 
(посмертно) та орден «Хрест Героя» 
(посмертно). Похований на Алеї Ге-
роїв у селі Біла.

Батько згадує, як ще до першої 
річниці загибелі сина вирішили вста-
новити пам’ятник. На кладовищі, 
де на Алеї Героїв поховали Назарія 
та інших односельців, які загинули 
на війні, мали робити меморіал, на-
віть для цього приїжджав архітектор 
зі Львова.

— Тоді ще не робили пам’ятни-
ки централізовано всім Героям. Ми 

Пан Роман каже, що говорили з 
батьками інших загиблих. З їхньої 
спільноти, а це рідні восьми заги-
блих, кошти компенсували дружині 
єдиного військового, який помер, 
а не  загинув. Ще двох земляків 
суд визнав загиблими, але тіла ще 
не поховали. Тому і пам’ятників 
на них не ставили. Загалом 10 ро-
дин.

Кирилюки кажуть, що будуть 
гроші чи ні — поставили на моги-
лі свого сина пам’ятник, бо це їхня 
дитина, і він заслужив…

Чому мовчить голова?
За коментарем «RIA плюс» звер-

нулася до пресслужби Чортківської 
міськради — нас скерували напря-

му до голови громади Володимира 
Шматька. Зв’язатися тривалий час 
з ним ми не могли. Тоді ми напи-
сали пану Володимиру в одному з 
додатків.

Зокрема, цікавилися, чи справді є 
затримки з виплатами компенсацій, 
скільком родинам заборгували кош-
ти, в яких населених пунктах гро-
мади і чому? Уточнювали, скільки 
громада виділяє на кожен пам’ятник 
загиблим воїнам?

Натомість пан Володимир відпо-
вів, що цього тижня у відрядженні 
і зазначив, що по телефону комен-
тарів не дає. Далі на повідомлення 
не  реагував, тому ми скерували 
запит. Щойно нам нададуть відпо-
відь — опублікуємо.

У липні 2024 року родичі загиблих Героїв із Чортківської 
громади остаточно визначилися з типом пам’ятників 
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— Керівник повинен бути 
не  лише організатором, а  й 
опорою для команди. Людя-
ність — це основа справжнього 
лідерства. Моя стратегія — збе-
регти найкращі традиції ТНМУ, 
примножуючи їх через інновації, 
міжнародне співробітництво та 
турботу про кожного члена уні-
верситетської спільноти. Разом 
творимо вільний, інноваційний 
і відповідальний університет, — 
йдеться у програмі.

Також у своїй програмі він на-
голошує, що в університеті мають 
діяти кілька центрів: 

ПЕТРО ЛИХАЦЬКИЙ ПЕРЕМІГ НА 
ВИБОРАХ РЕКТОРА

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Традиційно вибори провели 
шляхом таємного голосування. 
Участь брали 734 людини, серед 
яких як працівники, так і сту-
денти. За результатами голосу-
вання перемогу отримав Петро 
Лихацький — декан медичного 
факультету, якого підтримали 
440  виборців. Ще 276  людей 
підтримали Петра Сельського, 
завідувача та професора кафедри 
патологічної анатомії з секцій-
ним курсом та судовою меди-
циною. Також один голос був 
недійсний, повідомили у прес-
службі університету.

Зазначимо, загалом на  рек-
торство претендували п’ять 
кандидатів: Петро Лихацький, 
Ігор Рогальський, Петро Сель-
ський, Оксана Шевчук та Степан 
Вадзюк.

Нагадаємо, Петро Лихаць-
кий — доктор біологічних наук, 
професор, декан медичного фа-
культету Тернопільського націо-
нального медичного університету 
імені І. Я. Горбачевського. У сво-
їй виборчій програмі він зазна-
чив, що медуніверситет має бути 
центром досконалості в освіті та 
науці, де традиції поєднуються з 
інноваціями і сучасними техно-
логіями, формуючи висококва-

ліфікованих, відповідальних та 
натхненних фахівців системи 
охорони здоров’я і соціального 
забезпечення для України та сві-
ту. Також окреслив 11 стратегіч-
них пріоритетів розвитку вищого 
навчального закладу. Зокрема, 
серед них:

 � стратегічне лідерство та ефек-
тивне управління людським 
капіталом;
 � якісна освіта і модернізація 
освітніх підходів;
 � наука та інновації;
 � університетська клініка з на-
вчально-науковим центром;
 � молодіжне партнерство;

 � міжнародна інтеграція;
 � прозорість і фінансова стій-
кість;
 � матеріально-технічне забез-
печення;
 � цифровізація;
 � промоція та інформацій-
но-іміджева політика;
 � інфраструктура та енергое-
фективність.

Пан Лихацький 
зазначив, його 
мета – сформувати 
відкрите та 
мотиваційне 
середовище

Освіта  Другий тур виборів ректора 
Тернопільського національного медичного 
університету імені Горбачевського відбувся 
5 грудня. За посаду боролися Петро 
Лихацький та Петро Сельський

К
О

Л
А

Ж
 П

О
Л

ІН
И

 Д
А

Й
Н

ЕГ
И

Свої голоси віддали за Петра Лихацького 440 із 734 виборців у медичному університеті

У центрі Тернополя встановлюють різдвяну шопку
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

Біля драмтеатру почали облаш-
товувати різдвяну шопку. Її вста-
новлюють щороку напередодні 
різдвяно-новорічних свят.

Встановлювати будиночок поча-
ли 9 грудня. Шопку облаштовують 
на тому ж місці, що і минулі роки. 
Цьогорічна шопка буде традицій-
ною, усередині розмістять сцену 
народження Христа — з фігура-
ми Марії, Йосипа, немовляти 
Ісуса, пастухів та тварин. Також 
там житимуть вівці зі звіринця у 
гідропарку. 

Для багатьох тернополян шопка 
є символом початку різдвяного пе-
ріоду. Щороку тут збираються ро-
дини, приходять діти, аби зробити 
фото та переглянути композицію.

У період зимових свят на Теа-
тральному майдані працюватиме 
Казкова резиденція, тематичні 
фотозони та різноманітні май-
стеркласи.

Однак головної ялинки міста 
цьогоріч не буде. Її вирішили не 
встановлювати через трагедію 19 
листопада, коли росія атакувала 
Тернопіль, і ракети влучили у два 
житлові будинки. У результаті за-
гинули 38 людей, 8 з них – діти. 
Ще троє, станом на 9 грудня, ще 
трьох вважають зниклими безвісти. 
Їх пошуки тривають. Шопку встановлюють щороку напередодні свят
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Будиночок дерев’яний. У ньому встановлюють фігури святих 
та тварин 

 � сталого (стратегічного) роз-
витку: навчально-методичний 
супровід викладачів, розробка 
стандартів і шаблонів для на-
вчальних програм;
 � освіти та науки: впроваджен-
ня англомовних та подвійних 
освітніх програм із закордон-
ними університетами, під-
тримка академічної мобіль-
ності здобувачів і викладачів 
через різні програми;
 � інновацій та трансферу тех-
нологій: патентування та 
захист інтелектуальної влас-
ності, комерціалізація розро-

бок, співпраця з компаніями, 
підтримка академічного під-
приємництва серед здобувачів 
та молодих науковців тощо;
 � академічної координації та 
рекрутингу: розвиток кому-
нікаційної стратегії та марке-
тингу програм, розробка стра-
тегії просування університету 
на міжнародному ринку.

О з н а й о м и -
тися з повною 
п р о г р а м о ю 
Петра Лихаць-
кого можна за  
QR-кодом 
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Кримінальний кодекс України
Стаття 286. Порушення правил безпеки дорожнього руху або 
експлуатації транспорту особами, які керують транспортними 
засобами
Ч. 3 Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації 
транспорту особою, яка керує транспортним засобом, якщо вони 
спричинили загибель кількох осіб, — караються позбавленням 
волі на строк від п’яти до десяти років з позбавленням права 
керувати транспортними засобами на строк до трьох років.

Юридична довідка

мала ухил і огляд був обмежений 
та захотів здійснити обгін. Лінія 
була переривчаста. У цей момент, 
виїжджаючи на смугу зустрічно-
го руху, він помітив, що знизу 
виїжджає автобус і, зрозумівши, 
що не вдасться зробити маневр, 
хотів повернувся в свою смугу 
руху, однак не встиг вчасно за-
гальмувати. На жаль, відстань 
до Volkswagen Jetta була замала, 
і тоді він вдарив у задню частину 
цього автомобіля, який вилетів 
на смугу зустрічного руху і по-
трапив під автобус.

Дмитро розповідав, що коли 
все сталося, вони із цивільною 
дружиною одразу вийшли із 
авто. Пасажири іншої легківки 
вже були мертвими. Водій щиро 
каявся та просив пробачення 
у потерпілих.

Адвокати і Дмитра, і потерпі-
лих просили для нього умовного 
терміну покарання. При цьому 
адвокат родичів загиблих зазна-
чив, що потерпілим шкоду від-
шкодували і претензій до студен-
та вони не мають. Суд першої 
інстанції це врахував. Як і те, 
що під час ДТП була заподіяна 
шкода автобусу та його водієві, 
яка теж обвинуваченим частково 
відшкодована, що підтверджуєть-
ся розписками. Врахував суд і во-
лонтерську діяльність молодого 
чоловіка.

Що було у судах 
За рік справу цієї ДТП розгля-

дали Кременецький і Верховний 
суди та двічі апеляційний.

Вирок у Кременці проголосили 
водію, засудивши його до умов-
ного терміну.

h t tp s : / / r eye s t r . cou r t . gov .
ua/Review/122011107 

5 лютого апеляційний суд за-
лишив без задоволення скарги 

ДТП І ДВОЄ ЗАГИБЛИХ: СТУДЕНТА 
ВІДПРАВИЛИ ЗА ҐРАТИ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

Суд таки відправив водія 
за  грати за  смерть двох сусі-
дів‑пенсіонерів у ДТП.

Суд першої інстанції засудив 
водія до умовного терміну, апе-
ляція залишила вирок чинним. 
Тоді прокуратура оскаржила 
у Верховному Суді. Там повер-
нули до Тернопільського апеля-
ційного суду на новий розгляд. 
Днями за новим вироком вже 
колишнього студента відправи-
ли за грати. Ми дізналися, що 
навчання в університеті за кор-
доном він залишив. Довідалися, 
де зараз перебуває. Чи оскаржу-
ватимуть цей вирок прокуратура, 
засуджений і потерпілі — родичі 
загиблих сусідів, і чи піде вдруге 
справа до Верховного Суду?

Авто розчавило 
автобусом 

У смертельній аварії, яка, 
нагадаємо, трапилася зранку 
20 травня 2023 року на ділянці 
дороги неподалік с. Горинка, що 
на Кременеччині, звинуватили 
тоді 24‑річного студента одного 
із польських вищих навчальних 
закладів. Тоді авто під його ке-
руванням зачепило інший легко-
вик, в якому сусіди-пенсіонери 
поверталися до  рідного села. 
Легківку понесло під автобус.

Уламки, стверджували люди, 
були по всій дорозі, а від легко-
вика, в якому їхали пенсіонери, 
залишилась купа металобрухту — 
машину буквально розчавило 
автобусом. Тіла діставали ряту-
вальники.

Літній водій і пасажир-
ка Volkswagen, авто яких влетіло 
під автобус, загинули миттєво. 
Як розповіли односельці заги-
блих, їхні тіла настільки поні-
вечило, що обох ледь упізнали.

Як повідомляли в  поліції, 
в екскурсійному автобусі було 
39 пасажирів — дітей та дорос-
лих, які з Рівного їхали на екс-
курсію до  Хотина. За  пові-
домленням речника ДСНС в об-
ласті Сергія Даніліна, пасажири 
рейсового автобуса, серед яких 
5 дітей, зверталися до медичних 
працівників, проте відмовилися 
від госпіталізації.

Що відомо про 
водія і загиблих

Як з’ясувала «RIA плюс», слід-
ство обвинуватило в смертельній 
ДТП водія третього транспорт-
ного засобу — теж Volkswagen. 
За  версією слідства, студент 
намагався обігнати інше авто і 
виїхав на зустрічну. У цей мо-
мент з горба, на зустрічній сму-
зі, їхав автобус. Водій легковика 
намагався повернутись на свою 
смугу, зачепив Volkswagen Jetta, 
в якому їхали пенсіонери — і це 
авто полетіло прямо під автобус.

Дмитро (ім’я чоловіка змі-
нене — прим. авт.), як з’ясувала 
«RIA плюс», тоді був студентом 
одного із польських вищих на-
вчальних закладів. З початком 
повномасштабного вторгнення 
разом із цивільною дружиною 
переїхав з Києва до Івано-Фран-
ківська, розповів Віктор Карчев-
ський, адвокат потерпілих, рідної 
тітки і брата загиблих. Того дня 
разом із цивільною дружиною 
молодий водій повертався до сто-
лиці, аби навідати близьких.

Хлопця обвинуватили у скоєн-
ні смертельної ДТП і направили 
справу до суду.

— Обвинувачений провину 
свою визнав, шкоду відшкоду-
вав, — повідомив адвокат по-
терпілих. — Потерпілі до нього 
претензій не мають.

Навчання Дмитро призупинив, 
потім вийшов під заставу, спла-
тивши близько 800 тис. грн.

Загиблі, як дізнались журна-
лісти, — односельці. Обоє вже 
поховали своїх чоловіка і дру-
жину. Того дня вони виявились 
випадковими попутниками. 
В автомобілі мала бути ще одна 
односельчанка — молода жінка. 
Але в останню мить її плани змі-
нились і вона відмовилась від 
поїздки.

То був стрес на ціле 
село

За кермом Volkswagen Jetta був 
66‑річний Олексій К. Принаймні 
таким було його ім’я офіційно, 
у паспорті, а в селі всі його кли-
кали Миколою, розповіла одно-
сельчанка загиблих, мешканка 
Горинки Ірина Олексюк. Його 
попутницею того фатального 
ранку виявилась односельчанка 
Ганна Г. У Вишнівці того дня був 
базарний день, і місцеві часто 
їдуть туди за необхідним товаром.

— То був стрес на ціле село, — 
пригадує пані Ірина. — І Мико-
ла, і Ганя — дуже хороші люди 
були, виважені, гарні. Обоє хо-
дили до церкви, порядні, добрі, 
побожні. Микола доглянув тяжко 
хвору жінку і поховав її. Дітей 
у подружжя не було. Ганя теж 
була вдовою. Наступного дня 
саме мала бути річниця за її чо-
ловіком, то вона поїхала у Виш-
нівець на базар щось докупити 
на парастас.

Не встиг 
загальмувати 

Обвинувальний акт до Кре-
менецького суду за  ч.  3  ст. 
286 Кримінального кодексу на-
дійшов 25 серпня 2023 року. Вже 
28 вересня там розпочали розгляд 
справи смертельної ДТП.

Допитаний у  суді Дмитро 
розповів, що того ранку їхав з 
Франківська в напрямку Киє-
ва, швидкість авто була 100–
110 км/год. На під’їзді до с. Го-
ринка не помітив, що дорога 

В автобусі було  
39 пасажирів — 
дітей та дорослих, 
які їхали на 
екскурсію до 
Хотина

адвоката обвинуваченого і про-
куратури та залишив вирок суду 
першої інстанції без змін.

h t tp s : / / r eye s t r . cour t . gov .
ua/Review/125073135 

28 травня 2025 року Верховний 
Суд відправив справу на новий 
розгляд до Тернопільського апе-
ляційного суду.

h t tp s : / / r eye s t r . cour t . gov .
ua/Review/127788595 

24 листопада апеляційний суд 
Тернопільщини відправив водія 
у тюрму на 2 роки, позбавивши 
прав керування.

h t tp s : / / r eye s t r . cour t . gov .
ua/Review/132120818 

— Потерпілі у  справі, рідні 
загиблих виступили в  апеля-
ції в  захист обвинуваченого і 
просили не карати його суворо 
і не позбавляти волі, — розпо-
вів «RIA плюс» Віктор Карчев-
ський. — Однак суд, попри їхні 
прохання, призначив два роки  
реального покарання.

Чи будуть 
оскаржувати?

Вони розповіли у суді, що за-
суджений до сьогодні підтримує 
зв’язок із ними і відшкодував 
шкоду. Просили прокурора і суд 
не позбавляти його волі. У Тер-
нопільській обласній прокура-
турі теж зазначили журналістам, 
що касацію до Верховного Суду 
не подаватимуть.

— З вироком ми, звичайно, 
згідні, і він же набрав законної 
сили, — каже адвокат засуджено-
го Петро Корф. — Ми ж у Вер-
ховному Суді не оскаржували 
попередній вирок, це зробила 
прокуратура. Тому зараз мені 
дещо дивною видалася позиція 

прокуратури, бо вони чітко на-
полягали минулого разу на ре-
альній мірі покарання в шість 
років, а  цього разу вони вже 
були згідні навіть на м'якшу міру  
покарання.

В Україні, на жаль, така су-
дова практика: є ДТП із двома 
загиблими — має бути відбуван-
ня покарання за це у в’язниці. 
Ймовірно, і в  цьому випадку 
не  ризикнули відступити від 
цієї практики попри визнання 
вини, відшкодування шкоди і 
примирення з потерпілими, каже 
адвокат.

— На мою думку, треба індиві-
дуально кожну справу розгляда-
ти. Не можна обрати всі справи, 
визначити щось середнє і до неї 
міряти всі наступні справи, — 
каже Петро Корф. — Практи-
ка-практикою, але…

Засуджений поки що перебуває 
вдома, продовжує волонтерську 
діяльність. Щойно буде розпоря-
дження на виконання вироку — 
водія переведуть до місць позбав-
лення волі, пояснив адвокат. Це 
питання вирішать у термін мак-
симум до двох тижнів. Адвокат 
підтвердив також інформацію, 
що він вже навчання в універси-
теті за кордоном залишив.

— Поки ні я, ні мій підзахис-
ний не бачимо сенсу в оскаржен-
ні, — каже Петро Корф. — Знову 
бути в підвішеному стані — це 
дуже боляче для людини, на-
справді. Дуже важко постійно 
жити в  такому невизначенні. 
Тому поки що позиція була 
така… Ми маємо ще час, звичай-
но, і мій підзахисний ще може 
передумати. Станом на 2 грудня 
про оскарження мова не йде.

Аварія  Смертельна ДТП, в якій 
загинули двоє сусідів-пенсіонерів, сталася 
ще у 2023 році у Горинці на Кременеччині і 
набула резонансу. Чи будуть оскаржувати 
міру покарання прокуратура, засуджений 
і потерпілі, які просили суд не карати його 
суворо, дізнавалася «RIA плюс»

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 Р
ЕД

А
К

Ц
ІЇ

Авто студента підрізало легковик, в якому їхали пенсіонери, і той влетів під автобус
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Скільки коштує 
торгове місце

– Люди можуть прийти зі сво-
єю продукцією на визначені для 
ярмарку локації і просто про-
давати її. Якщо це власна горо-
дина, наприклад, яблука, карто-
пля, морква, зелень і таке інше 
– сертифікатів не треба. Вони 
знадобляться лише в тому ви-
падку, якщо ви продаєте завод-
ську чи фермерську продукцію, 
наприклад, ковбаси, сир, каву і 
таке інше, – пояснили фахівці 

ві дозволи. Проте до учасників 
ярмарків є ряд вимог, зокрема:

 � дотримання відповідних тем-
пературних режимів під час 
реалізації швидкопсувних 
харчових продуктів тварин-
ного походження;
 � наявність документів про 
проведення ветеринарно-са-
нітарної експертизи;

 � дотримання продавцями 
правил особистої гігієни та 
наявність у них спецодягу 
і санітарних книжок щодо 
проходження обов’язкових 
медичних оглядів;
 � наявність витягу з Єдиного 
державного реєстру юридич-
них осіб, фізичних осіб-під-
приємців та громадських 
формувань.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095-077-01-80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Сільськогосподарські ярмарки 
діють у Тернополі на двох лока-
ціях: на вулиці Сергія Короля, 
12А та на вулиці Лесі Українки 
– навпроти школи №14. Журна-
лісти «RIA плюс» неодноразово 
відвідували місця продажу. Най-
частіше там пропонують овочі, 
фрукти, ягоди – як свіжі, так і 
засушені чи консервовані. Є та-
кож риба, м’ясо, сало та молочна 
продукція. Під час спілкування з 
нами більшість продавців наго-
лошували: усе своє – вирощене 
вдома власноруч.​

Які правила торгівлі
Продавати продукцію на 

ярмарках можуть як сільсько-
господарські підприємства, так і 
фермерські господарства. Відпо-
відальним за організацію ярмар-
ків є комунальне підприємство 
«Підприємство матеріально-тех-
нічного забезпечення». Фахівці 
КП зазначили: аби продавати 
продукцію, попередньо зверта-
тися до міської ради не потріб-
но, як і оформлювати додатко-

До участі в ярмарках допускають як сільськогосподарські підприємства, так і фермерські 
господарства

ПРОБЛЕМИ

ХТО, ЩО І ЯК МОЖЕ ПРОДАВАТИ НА 
ЯРМАРКАХ: ПОРЯДОК ДІЙ 
Робота  Щосуботи у Тернополі 
працюють сільськогосподарські ярмарки. 
Для багатьох підприємств та фермерських 
господарств це нагода представити свою 
продукцію. Як долучитися до ярмарку, 
які документи повинні мати продавці – 
розповідаємо
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Попередній дозвіл 
від міськради на 
продаж товарів не 
потрібен – лише 
треба сплатити за 
місце
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ВАДИМ ЄПУР, 068–066–80–96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

У місті встановлять пі-
шохідні огорожі на двох 
локаціях. Вони з’являть-
ся у центрі міста та біля 
спортивної школи на ву-
лиці Острозького. 

Відповідні закупівлі 
провело управління ЖКГ, 
благоустрою та екології 
міської ради. Одну ого-
рожу мають встановити 
біля «Комплексної дитя-
чо-юнацької спортивної 
школи №2 імені Юрія 
Горайського». Там наразі 
триває облаштування без-
бар’єрного простору. Там 
демонтували стару бруків-
ку та асфальтове покрит-
тя. Натомість встановили 
нові бордюри та плитку. 
На пішохідних переходах 
висоту бордюрів знизили. 
Також вздовж маршруту 
кладуть тактильну плитку 
для людей із порушенням 
зору.

Зелені насадження, які 
ростуть біля школи, не 
видаляли.

У міській раді повідо-
мили, що ці роботи вико-
нали без залучення коштів 
з бюджету громади – усі 
витрати покриває під-

приємець відповідно до 
виданих технічних умов.

Однак для облаштуван-
ня огорожі управління 
ЖКГ уклало договір із 
приватним підприємцем 
на суму 171 840 гривень. 
Виконуватиме роботу 
ФОП Олександр Коло-
мійчук.

Ще одна локація, де 
облаштують пішохідну 
огорожу – від вулиці Зам-
кової до вулиці Листопа-
дової. Там також триває 
облаштування безбар’єр-
ного маршруту. Наразі на 
цій ділянці кладуть нову 
бруківку, тактильну плит-
ку. 

Виконуватиме роботу 
також ФОП Олександр 
Коломійчук. На це ма-
ють витратити 161 612 
грн, свідчать дані Prozorro.

Підприємець займаєть-
ся будівництвом доріг та 
автострад. Він зареєстро-
ваний вже понад 20 років, 
свідчать дані аналітичної 
платформи YouControl. 
За 2025 рік підприємець 
уклав договорів із різними 
комунальними підприєм-
ствами, управлінням ЖКГ 
та освітніми закладами на 
понад три мільйони гри-
вень.

Понад 330 тисяч на дві пішохідні огорожі: де їх встановлять

Старі огорожі демонтували

комунального підприємства. 
Проте за дозвіл на торгівлю 

треба сплатити кошти. Оплата 
не погодинна, і вартість коли-
вається від 30 до 150 гривень.

– На місці є контролер, якому 
треба сплатити кошти, і він ви-
дає квиток. Наприклад, 30 гри-
вень мають заплатити люди, які 
продають на ярмарку без автівки 
(маєте лише сумки та ящики), 75 
гривень – якщо звичайна легко-
ва автівка, а 150 гривень – якщо 
машина вантажна, – додали у 

комунальному підприємстві.​
Зазначимо, що сільськогоспо-

дарські ярмарки працюють щосу-
боти з 08.00 до 14.00–15.00. Гра-
фік проведення можуть зміню-
вати напередодні свят, зокрема 
Великодня, Різдва Христового 
чи Нового року.

А чи перевіряють від Дер-
жпродспоживслужби продукцію 
на ярмарку та чи працюють там 
їхні інспектори? Журналістам 
«RIA плюс» відповіли, що наразі 
таких перевірок не проводять.
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емоцій, які створили справжнє 
свято для всіх присутніх. Захід 
став особливим завдяки тому, 
що 6 грудня об’єднує два важ-

ливих свята для українців – День 
Збройних сил України та День 
Святого Миколая. 

ФОТОРЕПОРТАЖ

Взяти участь  
можна було 
за донат на 
підтримку дітей, які 
постраждали  
19 листопада 

НА МИКОЛАЯ БІГЛИ У КОСТЮМАХ 
АБИ ДОПОМОГТИ ДІТЯМ

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAL.COM 

Благодійний забіг проводять 
щороку на День Святого Мико-
лая. Цьогоріч взяти участь могли 
всі охочі за донат. Зібрані кош-
ти використають для підтримки 
дітей, які постраждали від ра-
кетного обстрілу Тернополя 19 
листопада. 

Усі учасники отримали медалі 
за участь, а діти з найкреатив-
нішими костюмами отримали 
подарунки від Миколая.

Учасники пробігли дистанцію 
5 км та отримали ексклюзивні 
медалі, смаколики та безліч 
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Дівчатка одягали костюми принцес та казкових героїнь

Свято  Традиційний забіг «Святих 
Миколаїв» провели на набережній Ставу. 
Цьогоріч долучилися 40 учасників. Це 
дорослі та діти різного віку

У забігу взяли участь дорослі та діти Дехто одягав святкові капелюхи 

Долучалися до забігу цілими сім’ями Облаштували фотозону для учасників



11RIA плюс, 10 грудня  2025

олю доступу. Відповідно, відсутня 
необхідність наявності фізичної 
особи для здійснення процесу 
механічного відкривання чи за-
чинення дверей. Також, для ві-
зуального сприйняття на укритті 
наявний світловий датчик, який 
червоним світлом сповіщає про 
зачинені двері, а зеленим світ-
лом — про відчинене укриття, — 
йдеться у відповіді на запит.

Такі замки планують встанови-
ти і на інших укриттях. У місь-
краді вважають, що це допоможе 
зберегти чистоту та запобігти пе-
ребуванню сторонніх осіб у мир-
ний час.

На бульварі Шевченка розширили Алею пам’яті
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAL.COM 

Чотири нові конструкції, на яких 
розміщуватимуть портрети загиблих 
воїнів, встановили на бульварі Шев-
ченка біля пам’ятника Соломії Кру-
шельницькій.

На кожній розмістять 12 портретів 
Героїв. Також конструкції мають 
спеціальні чаші, у які можна по-
ставити квіти. 

Родини загиблих приходять до 
портретів та приносять квіти, вста-
новлюють лампадки та прапорці.

Нагадаємо, Алею пам’яті відкри-
ли минулого року в День Героїв, 
23 травня. Вздовж бульвару Тараса 
Шевченка встановили стаціонарні 
металеві конструкції, на яких роз-
містили фото захисників. Раніше на 
бульварі в хорошу погоду та під час 
днів пам’яті встановлювали куби з 
портретами Героїв. 

На металеві конструкції закріплять банери з портретами 
захисників
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МОБІЛЬНІ УКРИТТЯ ВІДЧИНЯТИМУТЬ 
ЛИШЕ ПІД ЧАС ТРИВОГИ
Безпека  На мобільних укриттях 
біля зупинок громадського транспорту 
встановили грати. Поки що більшість із них 
не зачиняють, однак невдовзі доступ буде 
відкритий лише під час повітряної тривоги. 
Як це працюватиме? Дізналися журналісти 
«RIA плюс»
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ВАДИМ ЄПУР, 068–066–80–96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

На входах до укриттів з’яви-
лися решітки. Деякі з них уже 
зачиняють. Захисні споруди вста-
новили у грудні 2022 року. Зага-
лом у місті є 10 таких укриттів 
поруч із зупинками громадського 
транспорту:

 � «вул. Бродівська» (до центру) 
 � «Кооперативний коледж», 
вул. Руська 
 � «2‑га міська лікарня», вул. 
Романа Купчинського 
 � «Залізничний вокзал» (від 
центру), вул. Богдана Хмель-
ницького 
 � «вул. Київська» (від центру) 
 � «магазин «Універсам» (від 
центру), просп. Злуки 
 � «просп. Степана Бандери» 
(від центру) 
 � «Церква Святого Іллі», вул. 
Бродівська 
 � «вул. Дружби» (від центру) 
 � «Автовокзал» (від центру), 
вул. Торговиця 

Відразу після встановлення 
частина споруд, які мали б слу-
гувати захистом, перетворилася 
на місця для розпивання алкого-
лю й туалет. Усередині часто був 
сморід, бруд та сторонні особи. 
Найбільш проблемними вияви-
лися укриття біля залізничного 
та автовокзалу.

Боролися з 
порушниками 

Журналісти «RIA плюс» нео-
дноразово оглядали стан мобіль-
них укриттів та звертали увагу 
міської влади на цю проблему.

У міськраді запевняли, що спо-
руди перебувають у належному 
стані, хоча реальна картина була 

іншою. Обіцяли також, що муні-
ципальні інспектори контролю-
ватимуть використання укриттів 
за призначенням, однак на прак-
тиці це не дало результатів — все-
редині й надалі фіксували сморід, 
сміття та порожні пляшки.

Після численних скарг у березні 
2023 року на найбільш проблем-
них укриттях встановили решітки. 
Ключі мали двірники прилеглих 
територій та працівники технаг-
ляду, які повинні були відчиняти 
укриття під час тривоги. Однак 
місцеві мешканці повідомляли, що 
під час сигналу доступ до укриттів 
був зачинений. Після трагічних 
випадків в інших містах влада ви-
рішила не зачиняти решітки.

Решітки 
повертаються?

Тепер грати з’явилися і на ін-
ших укриттях. «RIA плюс» звер-
нулася до міської ради з інформа-
ційним запитом, щоб дізнатися, 
хто відповідатиме за доступ під 
час тривог.

У міськраді повідомили, що 
поки що зачиняють лише одне 
укриття  — біля залізничного 
вокзалу. Воно працює автома-
тично: на дверях встановлений 
електронний замок і камера ві-
деоспостереження.

— Виконано роботи з влаш-
тування електронного замка 
із відеоспостереженням, яке 
під’єднане до загального місь-
кого мережевого моніторингу. 
Тобто, відчинення/зачинення 
дверей — решіток автоматично 
здійснюється під час ввімкнен-
ня сигналу «Повітряна тривога» 
та «Відбій повітряної тривоги», 
оскільки обладнане датчиком 
стану замка для системи контр-

У міськраді 
вважають, що 
це допоможе 
зберегти чистоту 
та використання за 
призначенням

Скільки це коштує?
Як свідчать дані платформи 

державних закупівель Prozorro, 
управління ЖКГ, благоустрою 
та екології провело закупівлю 
послуги з влаштування системи 
контролю, доступу та відеонаг-
ляду в укритті біля залізничного 
вокзалу.

Договір на 55 603 грн уклали з 
ТзОВ «Максима-Т». Компанія, 
як свідчать дані аналітичної плат-

форми YouControl, зареєстрована 
з 2002 року та займається охорон-
ною діяльністю, обслуговуванням 
систем безпеки.

Підприємство надає охорон-
ні послуги різним комунальним 
закладам міста.

Як повідомили у міській раді, 
акти виконаних робіт знаходяться 
на стадії завершення, після чого 
їх подадуть в управління ЖКГ 
для оплати.

Першим обладнали замком проблемне укриття біля залізничного вокзалу

Близькі приносять квіти та запалюють лампадки біля 
портретів загиблих

Система спрацьовуватиме автоматично під час тривоги та 
відбою



12 RIA плюс, 10 грудня 2025

гляді святкових чобітків, сніго-
виків, ялинок, оленів, зірочок. 
Усі працюють на батарейках і 
коштують до 119  грн. Одна із 
найдорожчих гірлянд «Гілочка» 
вартує 549 грн. У ній 400 ламп і 
працює вона від мережі. Перегля-
нути весь асортимент, а також 
який товар і у якому магазині на-
явний, можна на сайті «Аврори».

Гірлянди у  «Сільпо»  — від 
45 грн. Це «Роса» на 20 LED, пра-
цює на батарейках. У понад дві 
тисячі обійдеться вулична елек-
трогірлянда «Завіса» на 480 LED 
і 12 режимів роботи. Також є 
вибір і щодо інших форм, на-
приклад, гірлянди у вигляді різ-
номанітних куль, бульбашок, бу-
диночків. Ціни коливаються від 
150 до 500 грн. Є і USB гірлянди 
з пультом.

«Юск» пропонує стандартні 
гірлянди від 50 до 275 грн, в та-
кож великі гірлянди до 2500 грн. 
Є і незвичні прикраси.

Щодо іграшок, традиційно 
у магазині можна придбати гно-
мів на ніжках, які змінюють дов-
жину (475 грн) та ельфів (іграшка 
без довгих ніжок) 75–150 грн.

Серед цікавого тут також дере-
во гірлянда для вулиці. Коштують 
від 1000 до 2650 гривень.

Зазначимо, це лише частина 
святкових товарів, які можна 
знайти у магазинах міста. Це та-
кож різноманітні іграшки, посуд, 
LED вироби для дому та вулиці.

Іграшки на ялинку 
Від 5 гривень можна знайти 

іграшку на ялинку в «Аврорі». 
Загалом ціни коливаються у ме-
жах 14–77 гривень за прикрасу. 
Окрім різноманітних кульок, це 
також шишки, підвіски у вигляді 
тварин, пряників, жолудів. Є і 
набори: від 44 гривень за 6 ку-
льок різних кольорів, діаметри 
4–6 см. Один із найдорожчих — 
набір кульок ялинкових «брон-
за». Тут 16 штук за 187 грн.

Від шести гривень ново-
річні іграшки у  «Сільпо». Це 
пластикова куля діаметром 
4  см.  За  500  гривень можна 
знайти набір прикрас — 30 штук 
пластикових куль діаметром 
6 см. Ознайомитися з асорти-
ментом і цінами також можна і 
на сайті супермаркету.

Різнокольорове намисто 
на  ялинку в  «Аврорі» вартує 
44 і 55 гривень за 3 і 5 метрів 
відповідно. Новорічний дощик 
від 22 до 39  гривень за один. 
В ArtDecor дощик по 9 і 29 гри-
вень. Великий вибір таких това-

рів і в «Сільпо», зокрема, по 17–
49 гривень за штуку.

У «Юску» дещо менший вибір 
прикрас на ялинку. Набір кульок 
34 штуки діаметром 3 см коштує 
185 грн.

Гірлянди 
В «Аврорі» гірлянди стартують 

від 69 гривень. Йдеться про світ-
лодіодні «Краплинки» на 30 міні 
LED ламп, які живляться від 
USB. Щодо більш цікавих варі-
антів — гірлянди у вигляді троянд 
(88 грн 10 ламп), плетених куль 
(229 грн за 20 ламп 4 м), гір-
лянда-штора (199 грн за 60 ламп 
2х0,6 м), також є гірлянди у ви-

ЯКУ НОВОРІЧНУ АТРИБУТИКУ 
ПРОДАЮТЬ У ТЕРНОПОЛІ

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINA@GMAIL.COM 

Магазини переповнені святко-
вою атрибутикою. Купити різд-
вяно-новорічні товари можна 
у мережах супермаркетів, ма-
газинах, загалом, майже всюди. 
Ми відвідали, зокрема, магазини 
«Юск», ArtDecor, «Аврору» та 
«Сільпо».

Штучні ялинки 
Не дорогу і невеличку штучну 

ялинку можна придбати в ма-
газині «Аврора». До прикладу, 
ялинка зі штучним снігом на де-
рев’яній підставці вартуватиме 
149  грн за  30  сантиметрів, і 
179 гривень за 50 см, штучна со-
сна — 129 грн. Також є настільні 
декоративні ялиночки в діапазоні 
39–129 гривень.

«Сільпо» пропонує штуч-
ні ялинки від 249  гривень 
за Карпатську хвойну (висота 
40  см), а  також великі — від 
1699  до  2099  за  Карпатську 
хвойну зелену (висота 1,8–2 м), 
а  за  блакитні у  горщику від 
1199 до 1499 (висота 0,7–0,9 м). 
Ялинка штучна хвойна Альпій-
ська висотою 2,2 м обійдеться 
вже у шість із половиною тисяч 
гривень.

У магазині ArtDecor також 
великий вибір штучних яли-
нок: від 79 грн за зелену «казку» 
на 40 сантиметрів, до 8499 грн 
за литу засніжену ялинку висо-
тою 2,5 м. Загалом понад 30 ва-
ріантів засніжених, блакитних, 
європейських, зелених ялинок 
різної ціни і висоти. Ознайоми-
тися з цінами і розмірами можна 
на сайті магазину.

Також там є новорічні вінки 
від 191  гривні за  звичайний, 
до майже 800 гривень за деко-
ровані. Загалом цей магазин 
пропонує дуже широкий вибір 
святкових товарів.

Невеликий вибір ялинок 
у  «Юску». Зокрема, є ялин-
ка у  горщику за  1350  грн. І 
маленькі настільні деревця  
за 275 грн.
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Святковою атрибутикою вже прикрасили тернопільські магазини в очікуванні Різдва та Нового 
року

Сотні різдвяно-
новорічних товарів 
за різними цінами 
вже можна знайти 
у тернопільських 
магазинах

Ціни  Святковий сезон стрімко 
наближається, а разом із ним — час 
обирати ялинку та новорічні прикраси. 
У магазинах вже з’явився широкий 
асортимент штучних дерев, іграшок та 
гірлянд

Тернополянам пропонують великий вибір штучних ялинок: від 
великих за кілька тисяч гривень, до маленьких настільних

Іграшки на ялинку пропонують поштучно або в наборах. Є 
пластикові та скляні вироби — від куль до різноманітних підвісок

Гірлянди можна придбати від 45 гривень до понад двох тисяч, зокрема, для прикрашання 
будинку з вулиці

Різнокольорові намиста, дощики та інші атрибути також 
представлені у багатьох магазинах, подекуди, зі знижкою

СПОЖИВАЧ

Більше 
фото дивіться. 
засканувавши 
qr-код
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 Працівники з виготовлення та монтажу 
Пам’ятників, можна без досвіду, з/П ви-
сока, (олег). (096) 542-45-82  

 Працівники на виробництво меблів, 
різні вакансії (Порізка дсП, майстер з 
виготовлення та інші), з/П висока (097) 
709-73-47, (067) 350-06-05  

 Прибиральниця, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 Прибиральниця, неПовний роб. день, 
будинок 11-Поверх., 3 Під’їзди, офіцій-
но, сб., нд. вих. (096) 483-10-53  

 різноробочий, чесність, Порядність, 
можливе Проживання, з/П 1 000 грн./
день (098) 579-74-13  

 різноробочі, 9-18 год. (098) 835-02-71  

 різноробочі, Працівники (Плитка, гіПсо-
картон, оздоблювальні роботи, шПат-
лювання). (067) 354-86-81, (096) 564-86-94  

 слюсар-сантехнік, штукатур, двірник, 
різноробочі (067) 208-36-40  

 тракторист, різноробочий,  з/П висока 
(067) 502-19-44  

 юрист, робота у сфері Публічних (дер-
жавних) закуПівель, Перевірка та суПро-
від договорів та документації, вул.тек-
стильна. (098) 646-81-66, (067) 815-85-38  

 Механік на автопідприємство, досвід ро-
боти, організація та проведення ремон-
тів, постачання з/ч, з/п договірна (067) 
516-10-00  
 механік-слюсар з ремонту автобусів, 
можливе бронювання. (067)800-52-40, 
(067)208-15-76  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  
 оброблювачі риби в рибний цех. (098) 
660-69-49, (096) 023-07-91  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронець, доба через дві. (098) 835-02-71  

 Пекар, тістоміс, формувальник хліба, 
з/П від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71  

 Помічник По госПодарству на Прибу-
динкову територію, с.Пронятин. (050) 
377-37-85  

 Посудомийниця у ресторан «старий 
млин», графік роботи 3/3, 12-22,20 год., 
з/П 850 грн./день, 12 750 грн. за 15 роб. 
днів. (067) 351-51-44  

 Працівник на Пилораму. (098) 114-01-99  

 Працівники з вигот. ялинкових Прикрас, 
з/П від 15 000 грн,розмалювальники 
По склу, від 20 000 грн., склодуви, сту-
денти, з/П висока 52-80-29, (096) 307-
70-95  

 Домогосподиня, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 Електрозварник, з/п щоденно (097) 832-
59-22  

 Комірник на підприємство для обліку та 
складування будматеріалів та запчастин, 
8-год. роб. день, з/п договірна. (067) 

516-10-00  

 комірник у ресторан «старий млин», гра-
фік роботи: Пн., ср., Пт., сб.,  9 - 16 год. 
з/П 500 грн/день (9 000 грн./міс) (067) 
653-46-30  

 Кранівник на автокран, вантажопідйомніс-
тю 10 тонн, з/п договірна, (067) 516-10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Менеджер з продажу будівельних мате-
ріалів, 8-год. робочий день, з/п договір-
на. (067) 516-10-00  

менеджер на сто, гр. 9-18 год., субота 
9-15 год., з/П від 35 000 грн. (067) 672-
51-73

7. робота, еміграція  
7.2 ПроПоную  

 бармен (098) 808-77-75  

 вантажник в будівельний магазин, р-к 
«західний», вул.тролейбусна,9, з/П від 
18 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних матеріа-
лів, 8-год. роб. день, (067) 516-10-00  

 вантажник, комірник, фасувальник (По-
різка) в Пекарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливо про-
живання по місцю роботи, з/п від 1 500 
грн./день (097) 832-59-22  

 водій а/м даф-105-тягач-самоскид, 
характер роботи без затяжних відря-
джень та Простоїв, з/П 51 000 грн. (068) 
365-25-92  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід ро-
боти,  8-год. робочий день (067) 516-
10-00  

 водій автобуса По місту, в райони, кат. 
«D», хороші умови, можливе бронюван-
ня, з/П висока (067) 800-52-40, (067) 208-
15-76  

 Водій автомобіля з маніпулятором, ро-
бота по місту, області,  8-годинний роб. 
день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, 
по місту, області, Україні, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 Водій легкового автомобіля, робота по 
місту та області, графік договірний, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 водій, обвалювальник м’яса, комПлек-
тувальник замовлень, різноробочі в 
м’ясний цех  ковбасний терміново, з/П 
20 000 -25 000 грн. (067) 340-46-68  

 Двірник-прибиральник на підприємство, 
догляд за територією та насадженнями, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід роботи 
(067) 516-10-00  

 Доглядальниця, кухар, жінка яка вміє 
готувати в пансіонат для літніх людей, 
смт.В.Березовиця. (097) 298-62-65  
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24. витратні матеріали, тара та 
уПаковка  
24.3 куПлю  

 макулатура, Поліетилен,  склобій, від 
1 грн./кг, Пивні Пляшки, від 1 грн., ме-
талеві банки (067)808-84-84, (067)843-
47-47  

 склотара ,  склоб ій ,  макулатура , 
Плівка, мет.банку, Пластмасові ящи-
ки, Піддони дерев’яні, металеві від-
ходи, виїзд до клієнта, дорого (096) 
595-43-89  

26. Послуги  
26.1 Побутові  

 вивезення будівельного сміття та  різ-
ного хламу, вантажні Перевезення, ван-
тажники (096) 837-57-55  

 Послуги електрика, ремонт та встанов-
лення пральних машин, іншого електро-
обладнання. (098) 392-37-94  

27. сПорт, туризм та 
велотехніка  
27.2 Продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, вело-
тренажери, бігові доріжки, велосипеди, 
електр. велосипеди,крісла, лежаки,вудки, 
дошки для пресу (097)484-20-46, 
(099)094-45-22  

30. різне  
30.1 Продам  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на 
піддонах та насипом, з доставкою та са-
мовивозом. (097) 979-86-31, (050) 234-
67-25  

 Коляска дитяча, крісло дитяче автомо-
більне, візок, акваріум, 150 л, алое, 8 р., 
10 р., шафа для папуг з н/ж, 2х1 м, на 18 
комірок. (098) 834-11-34  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, тре-
нажери, м/х печ і ,  інструмент,  поб. 
техн ,  б/к ,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куПлю  

 Плити газові, колонки львівські, 

холодильники, батареї, годинники 

механічні, радіо старі, мотлох, старі 

зварки, стартери,радіатори (068) 128-

80-85  

31. знайомства  
31.1 він Пише  

 Запрошую в село самотню жінку, будь-
якого віку, яка потребує в такий непев-
ний час житло, матер. та морал. підтрим-
ку, чекаю зустріч (096) 317-05-26  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, 
до 55 р., бажано тернополянкою або з 
навколишніх сіл. (098) 847-08-28  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, з 
сільської місцевості, згідною на переїзд 
в село. (066) 665-36-26  

 інженер-кошторисник (слаботочні ме-
режі (Пожежна сигналізація, блискав-
козахист, антикороз. роботи, фарбув. 
металу), вул.текстильна. (098) 646-81-66, 
(067) 815-85-38  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за люди-
ною похилого віку або хворою, мед. осві-
та, д/р. (067) 327-83-37  

11. аудіо-, відеотехніка, 
фототовари та муз. техніка  

11.3 куПлю  

 І гров і  приставки «Атар і» ,  «Денд і» , 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  

16. галантерея, одяг, взуття, 
Парфуми  

16.2 Продам  

 кожух армійський, (тулуб бекеша), на-
туральна овчина, ст ан новий, р.54-56, 
довж.182 см. (097) 369-21-02  

17. метали ліц.  
17.3 куПлю  

 брухт чорних, кольорових металів, до-
рого, холодильники, машинки Пральні, 
колонки, самовивіз. ліц. ав №580978 
(096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. Промислове обл. та  
інструменти  
23.2 Продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі ,  перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  
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 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. (098) 
681-29-46  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, власник. 
(067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під будь-
який вид діяльності. (067) 128-51-71  

 Продається терміново відділ жіночо-
го одягу з товаром, вул.15 Квітня, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, договірна (067) 128-
51-71  

31.2 вона Пише  

 Жінка, пенсійного віку, вдова, познайомить-
ся з самотнім чоловіком, (093) 828-72-62  

 Співвласник у бізнес-структурі, познайом-
люся з тернополянином, 64-66 р., який 
буде партнером у роботі. (096) 408-44-86  

32. вітаю  

32.2 загубив-знайшов  

 загублене Посвідчення батьків багато-

дітної сім’ї бс №178525 на ім’я решетько 

володимир володимирович вважати 

недійсним  

 загублене Посвідчення дитини з ба-
гатодітної сім’ї во№025080 вид.козів-
ською с/р від 17.05.2023 на ім’я фель-
дман ангеліна іванівна вважати недій-
сним  

Загублений додаток до диплома магістра 
12КН№608331 вид. ТДТУ ім.І.Пулюя від. 
30.08.2007 р. на ім’я Турчак Володимир 
Михайлович вважати недійсним

4. нерухомість  

4.1 Продаю 1-кімн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 43,2 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

№50 10.12.2025 

4.8 здам в оренду  

 Візьму на квартиру дівчину, жінку, Центр. 
(068) 148-52-17  

4.9 куПлю  

 1-, 2-кім. квартиру, можна з комуналь-
ними боргами, можна з Посередниками 
і без, розгляну всі ПроПозиції. (096) 655-
95-35  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, термі-
ново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієн-
та, продаємо, здаємо квартири, комерц, 
приміщ., будинки 25-57-57, (067) 424-
26-05  

4.2 Продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська ц/б 63 кв.м сира, на здачі - 
(067) 128-51-71  

 вул.Руська - 56,9 кв.м є/р, меб, стал. 53 
000 є (068) 842-50-55  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 Продаю 3-кімн.  

 вул.Злуки 7/11/ц 86,7 кв.м і/о 90 000 
(097) 143-83-22  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

4.6 Продам будинок  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Садо-
ва - -під забудову, 0,15 га, прямокутна, 
2 заїзди, можна на 2 ділянки, жила вули-
ця27 500 у.о. (067) 787-33-64  

Загублене свідоцтво про право власності 
на квартиру №13 по вул.Ген.М.Тарнавського, 

буд.№4, м.Тернопіль, на ім’я Голота Б.Я. 
1/2 частин, Голота Я.І. 1/4 частин, Дубчак П.В. 

1/4 частин вважати недійсним
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 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. 
ківш, бур, відбійник; міні-екскават.JCB. 
Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

5. будматеріали, сантехніка  
5.2 Продам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з 
гранітного щебеню, нові, різні розміри, 
можлива доставка, розвантаження, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібро-
пресований, плитка тротуарна різної тов-
щини, можлива доставка, розвантажен-
ня, монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхне-
ва міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для 
доріг, тротуарів, ландш. дизайну, дрена-
жу, армування (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, 
на піддонах та насипом, з доставкою та 
самовивозом. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 З а л і з о б е т о н н і  в и р о б и :  о п о р и 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипаркуваль-
ні кулі, напівсфери, стовпці садові 2-4м, 
плити огорожі, стакани (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фун-
дам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 
80-120 – на бетон, дороги, відсів на під-
сипку, мулярку (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Керамзит фасований в мішках та наси-
пом, фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка 
кількість, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки 
полімерпіщ. і чавунні, доставка, котло-
ван, монтаж (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегше-
ні), 220мм (звичайні),320мм(підсилені), 
доставка кран (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та під 
замовлення, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, 
перемички віконні, прогони, фундамент-
ні подушки, палі забивні, плити балконні, 
плити дорожні (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний 
в мішках, керамзит в мішках, цемент в 
мішках, відсів в мішках, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок, цемент, ваПно, клей, керамзит, 
цегла, камінь Природ. різні кол., «лаП-
ша», торці, доставка, вивіз будсміття 
(097) 130-78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорно-
зем, глина, цемент, будь-яка кількість, 
самовивіз або доставка самоскидами та 
в мішках (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, 
перерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пусто-
тіла, біла силікатна, вогнетривка марок 
ПВ-5 і ША-5, на піддонах та поштучно, 
доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський 
та Подільський, мішки по 25 кг, завжди 
свіжий, будь-яка к-сть, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
відсів, камінь бутовий, пісок, глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

5.4 будів-ремонтні Послуги(ліц.)  

 вивіз будь-якого сміття, будь-звідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), є вантаж-
ники. (096) 595-43-89  

 Всі види ремонтних робіт, штукатурка, 
шаклівка, плитка, ламінат тощо, якісно 
(096) 272-26-07  

 Майстер на годину, виконуємо внутрішні 
ремонтні роботі у вашій квартирі. (098) 
576-31-79  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю 
паркет, ламінат, вагонку, лакую, шпат-
люю, є пилосос,швидко, якісно, є тран-
спорт, виїзд в район 26-83-43, (097) 
279-03-73  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна та 
ремонт електропроводки, встановлення 
світильників, вимикачів, розеток тощо. 
(096) 819-90-46  

 Інформація: промивка, ремонт котлів та 
газових колонок, сантехнічні роботи із 
заміни старих труб, кранів тощо. (093) 
823-59-44  

6. меблі  

6.2 Продам  

 дивани, на будь-який вибір, зі складу. 

(097) 187-18-08  

 кухні, шафи-куПе, недорого. (097) 187-

18-08  

 ліжка дерев’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для квартирантів. (097) 187-18-

08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 187-

18-08  
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21. автомобілі  

легкові.  
1.3 куПлю  

 терміновий викуП авто, в будь-якому 

стані, виїзд до клієнта, швидкий роз-

рахунок. (096) 094-15-26  

3. автомототехніка, с/г техніка, 
Послуги  

3.4 трансПортні Послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напів-
причепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м мані-
пулятором, до 10 т, самоскидами, 5-12 т, 
Свід. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

Послуги сПецтехніки:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1255
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Безпека  У Тернополі під час 
відключень світла перестають працювати 
світлофори навіть із безперебійниками. 
Водії помітили це на перехресті вулиць 
Лесі Українки та Протасевича. «RIA плюс» 
з’ясовувала, чому сигнальні об’єкти не 
працюють навіть за наявності акумуляторів

МІСТО

СВІТЛОФОРИ НЕ ВИТРИМУЮТЬ 
ТРИВАЛИХ ВІДКЛЮЧЕНЬ?

Редакція «RIA плюс» отримала професійні аптечки для 
роботи в умовах небезпеки
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Журналісти редакції 
«RIA плюс» отримали 
три професійні медичні 
аптечки в рамках безпе-
кового тренінгу від Асо-
ціації «Незалежні регіо-
нальні видавці України».

Аптечки укомплектова-
ні засобами, необхідними 
для надання першої допо-
моги у невідкладних ситу-
аціях: рукавицями, атрав-
матичними ножицями, 
турнікетами для зупинки 
кровотечі, гемостатичним 
та звичайним бинтом, 
компресійним бандажем і 
термоковдрами. Ці засоби 
допоможуть журналістам 
діяти впевненіше та без-
печніше під час роботи.

Редакція «RIA плюс» 

регулярно висвітлює во-
єнні злочини росії, пра-
цює на місцях прильотів 
та фіксує наслідки атак, 
щоб донести правдиву ін-
формацію до тернополян 
і міжнародної спільноти. 
Такі матеріали вимагають 
швидкої реакції та пе-
ребування в умовах, де 
важливо бути підготов-
леними.

Отримані аптечки та 
проведений тренінг – це 
істотна підтримка, яка 
підвищує рівень безпеки 
нашої команди під час 
виконання професійних 
обов’язків.

Щиро дякуємо Асо-
ціації «Незалежні регіо-
нальні видавці України» 
за підтримку, навчання 
та турботу про безпеку 
журналістів!

Один акумулятор забезпечує роботу світлофора до шести годин, але в мороз — 
орієнтовно до чотирьох

довше. Світло вмикали приблиз-
но на три години, але цього не-
достатньо для повного заряду. 
Скільки часу потрібно на повну 
зарядку – сказати не готовий, 
бо в кожного обладнання свої 
технічні особливості. Загалом 
три години – замало. Це наразі 
максимальний варіант, який ми 
можемо запропонувати. Якщо 
міська рада дасть розпоряджен-
ня щодо заміни обладнання або 
встановлення додаткового – ви-
конаємо, поки такі вказівки не 
надходили, – прокоментував 
Олег Лехіцький. 

Зокрема, йдеться про Пе-
триківське перехрестя, вулиці 
Львівську, Слівенську, 15 Квітня, 
Протасевича, а також проспек-
ти Бандери та Злуки. Повний 
перелік локацій – дивіться на 
карті на, засканувавши qr-код. Її 
підготувала на основі даних КП 
«Тернопільміськсвітло», . 

Зазначимо, що у 2024 році на 
закупівлю 14 джерел безперебій-
ного живлення витратили 2 121 
163,60 гривні, ще 10 придбали у 
2025 році на 1 830 000 гривень.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Про проблему редакції «RIA 
плюс» повідомив пан Олексій, 
постійний читач та водій із бага-
торічним досвідом. За його сло-
вами, під час відключення світла 
повернути з Лесі Українки ліво-
руч на Протасевича практично 
неможливо й дуже небезпечно, 
адже потік машин іде одночасно 
зліва і справа.

– Міський голова Сергій На-
дал у соцмережах повідомляє, 
що 25 найбільш завантажених 
перехресть обладнані джерелами 
безперебійного живлення. Тоді 
чому світлофор на цьому пере-
хресті не працював? Невже його 
не вважають завантаженим, якщо 
транспорт з Об’їзної та Протасе-
вича рухається постійно? – го-
ворить пан Олексій. 

Раніше журналісти «RIA плюс» 
вже писали, що у Тернополі 
дійсно встановили акумулятори 
безперебійного живлення на 25 
світлофорах у місцях з інтен-
сивним трафіком та поблизу 
навчальних закладів. Директор 
комунального підприємства 
«Тернопільміськсвітло» Олег Ле-
хіцький запевняв, що це дозволяє 
світлофорам працювати навіть 
під час аварійних та планових 
відключень електроенергії. То 
що ж сталося? 

– Акумулятор на цій локації 
витримав орієнтовно п’ять годин, 
а світла в місті не було значно 

Зі слів водія 
Олексія, це може 
призвести до 
зростання кількості 
аварій, особливо у 
темну пору доби

За два роки на облаштування світлофорів безперебійниками витратили майже 
чотири мільйони гривень

Офіційні сторінки Асоціації «Неза-
лежні регіональні видавці України»: 

Facebook - https://www.
facebook.com/airpu.ua

Instagram - https://www.
instagram.com/airppu/

Професійні аптечки укомплектовані необхідними засобами для першої допомоги. Така підтримка 
допоможе журналістам у роботі
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коли школярі пікетували 
корумповану ТМР і мера 
надала з вимогою збіль-
шити витрати на потреби 
ЗСУ. продажні тилові орли 
полковника зюбаненка цю 
групку дітей супроводила 
до відділку, відпрацьовуючу 
стару мєнтовську схему тиску 
на свідомість... а натомість у 
останній події, безстрашні 
тилові орли зюбаненка не 
помітили, що на Театрально-
му майдані в кількох сотнях 
метрах від мєнтовні назріває 
проблема і не було прийнято 
оперативних рішень... можли-
во у цей час орли полковника 
зюбаненка давилися кавою 
та круасанами...  два різних 
випадки, а який протилежний 
підхід у ницих продажних ти-
лових мєнтів.

Анатолій Пасічник 

Діти як діти а блогери іді-
оти кидати дітям та ще й в 
натовп. Сором

Марія Іванчишин

І знову наш Тернопіль в 
черговому скандалі, чи не за 
часто? Цікаво, чим зайнята 
наша влада і поліція?

Світлана Стрижак

Блогерів притягнути до ад-
міністративної відповідально-
сті, тому що щоб провести 
захід із дітьми, треба передба-
чити всі ризики щодо дітей. А 
діти не голодні, вони просто 
хотіли поштовхатися в юрбі

Vira Boichuk 

Діти не винні, що дорослі 
без мозгів!

Tatiana Ohnysta

Якшо хочуть допомогти ді-
тям, тоинехай блогер в школу 
піде і нормаль

 Влад Чаричанський 

Ось зараз є можливість 
показати себе Мерія разом 
з поліцією, наведіть поря-
док у центрі. Рядом вокзал, 
приїжджають і переселенці, 
і що чують, як зустрічає мі-
сто! Розженіть вже це вибачте 
кодло, біля магазину Сім, усі 
газони в сигаретах, який раз 
пересаджують! Хто штрафує, 
але розповідають, як закор-
доном! Поліція зробить по-
рядок, покажить себе, щоб 
з повагою ставилися до вас! 
Не відповідали мені, викли-
кайте, та ... Щиро бажаю вам 
успіхів в наведенні порядку 
у файному місті .

Luda Kotyk 

Назвіть ім'я прізвище бло-
гера!!! Чому замовчуєте?

Нiна Євгенiвна 
Романюк

Це ж їжа! Хліб! Кидати як 
худобі! Прикро!

Tetiana ZozulyakА поліція теж за бургером  
стояла?

Ольга Протасевич 

Жах,позорище! В що пере-
творилося місто,  казали за-
тишне — місце пенсіонерів. 
Поліція, дому не розігнала, 
стояли споглядали! Ніхто не 
давав дозволу на проведення! 
До чого довели молодь, не 
голодну, билися за подачкою. 
Де зараз главарь, того збігов-
ства! Його взяли!

Luda Kotyk

Блогери… бургери.., ну 
такою дурістю нікого не 
здивуєш, хоча особисто я 
ніколи не любив, такого 
роду "збіговиськ", та купіть 
дитині той бургер за 50 грн, 
чи зробіть вдома особисто і 
навчіть цього свою дитину, 
тепер батькам потрібно ви-
класти не малу суму грошей в 
лікарні, шкода що така ситу-
ація трапилася, батькам сили 
і витримки в даній ситуації.

Віктор Басарабович
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Позор для Тернополя, що 
бургера не бачили

 Irina Vilhak

запитайте в Ші для чого 
створена поліція…

 Ольга Протасевич

Якби ця істота не кинула 
бургери в натовп не було би 
і таких наслідків

Любомир Білинський 

А до чого тут діти! Тобто 
дорослі створили таку ситу-
ацію, влада не проконтролю-
вала! А діти винні?!

Де ці муніципали які таке 
враження в кожному кущі 
сидять, як паркуєшся.

Дорослі винні, що не мо-
жуть зробити безпеку дітям, 
влада яка теж нічого не ро-
бить.

Tatiana Ohnysta

Дітей треба було правиль-
но організувати. Це ж підліт- 
ки.

Леся Лариса
не видумуйте, діти зараз 

мають величезний вибір, не 
те що в моєму дитинстві при 
совку…

Оксана Авраменко

Заблокуйте грьобаний Тік 
ток в Україні ! Через цей Тік 
ток багато біди в Україні

Slavik Drebot 

ПІСЛЯ ЗУСТРІЧІ З БЛОГЕРОМ  
У ЦЕНТРІ — ДИТИНА В ЛІКАРНІ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 62 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

«Роздача бургерів» у центрі Тернополя завершилася 
лікарнею для 12-річної дівчинки

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Це саме необхiдне . Самий 
час мiняти плитку, гарнi де-
рева рiзати...

Зоя Семченко 

згідна з вами. Наш мер дав-
но воює з деревами. От що 
робити, щоб так не було? А 
цих вже назад не повернеш

 Марія Бенза 

В Чернівцях і Безбар'єр-
ність зробили і дерев не чі-
пали.

Тарас Хоміцький

Нема дерев - нема бар'єрів. 
Безбар'єрність по тернопла-
нетянськи 

Ромко Задорожний 

Гроші витрачені на родріґе-
са не пішли на закупку певео. 
Тобто, люди загинули через 
бруківку.

Роман Крих

На Грушевського видалили липи та висадили 
катальпи: для чого це зараз

Стаття зібрала 52 комен- 
тарі. 

Публікуємо найцікавіші до-
писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

На вулицях Грушевського та Листопадовій продовжують 
облаштовувати безбар’єрний маршрут. Тернополяни 
обурюються, адже там вирізали дерева, які росли 
десятиліття і не мали вигляд старих чи аварійних

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Замість того, щоб вирубу-
вати багатовікові дерева для 
будівництва нових доріг чи 
споруд, інженери обережно 
піднімають і переміщують їх 
– разом із корінням, ґрунтом 
і всім іншим

Цей метод коштує дорожче 
і вимагає більше часу, але він 
відображає підхід, який цінує 
співіснування з природою, а 
не зручність. Це нагадування 
про те, що інновації та повага 
до навколишнього середови-
ща можуть йти пліч-о-пліч

Yuriy Koval

Що то за виховання, аж 
встид бере, ведуть себе як 
зграя собак, яким кинули 
кістку. Всі настільки оголо-
давші, що втратили розумне 
сприйняття реальності і еле-
ментарні навики адекватно-
го поводження?!Ч и всі на-
стільки жадні до халяви, що 
здатні затоптати одне одного? 
Стидоба!

deli kler

Не можу заспокоїтися! 
Тільки пережили страшне 
горе, все свіжо ,болить! То 
замість ялинки ?! Рядом ву-
лиця видатного політичного 
діяча, Чорновола. Та це ,як 
тепер кажуть вулиця матюків. 
Рядом у скверу до пошти те 
саме, якщо бажаєте попов-
нити словник,прошу! Це вже 
зовсім не смішно. Регочуть , 
кричать, пригають,на самока-
тах нищать сходинки. Поліція 
навіть не втручається, відпо-
відають така молодь, нехай 
батьки виховують, війна, всі 
так говорять! Та все ж таки 
треба усім нам ставити їх на 
місто,ввічливо, кажу ,чому 
ви так не любите своє місто. 
Соняшник, плюють , двірни-
ки поприбирають, вони за це 
зарплату отримують!!!

Luda Kotyk 

Вибачте, а старій плитці 
там що бракувало? Як і біля 
"зеленої" церкви

Йшла сьогодні по ринку 
15го Квітня і далі в сторону 
27, 28 шкіл, яма на ямі. По-
ворот до 22гої школи, сумно 
дивитися. Щодня діти ходять. 
Зрізати вел. дерева, які дають 
тінь і замінити катальпами, 
які, може, колись виростуть.

Думаю, вони знущаються

Марія Бенза

Ви там ї*анулись вже із 
тими іменними деревами чи 
що??? для чого було зрізати 
великі здорові дерева???  а 
народ чому мовчить??? де ті 
всі патріоти націоналісти у 
вишиванках коли вони так 
потрібні??? і які кричать на 
кожному кроці Слава Україні, 
то це от така Слава???

Безбар’єрний маршрут об-
лаштовують і на Листопадо-
вій. Раніше там висадили нові 
дерева в межах акції «Підтри-
май ЗСУ – Посади іменне 
дерево». Їх не зрізали.

Yuriy Koval 

аж набридло знову писати... 
так от, вуличним липам нічо-
го не бракувало, липи чудо-
во реагують на формування 
крони, що дозволяє надати 
дереву компактної щільної 
форми,  липи -  міцні та 
стійкі дерева довгожителі за 
правильного догляду...

Анатолій Пасічник 
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порція грибів у сметані — 13, а 
пюре — 8.

Їжу можна було взяти й на 
виніс. А у вихідні «Галичанка» 
перетворювалась на банкетний 
зал — тут святкували весілля, 

адже це було значно дешевше, 
ніж у кафе чи ресторанах. Зала 
могла прийняти до 150 гостей.

У 2020 році їдальня зачини-
лась. Але приміщення довго не 
пустувало — згодом там відкрили 
нове кафе.
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ТУТ ОБІДАЛИ ТА ПРОВОДИЛИ 
БАНКЕТИ: ІСТОРІЯ «ГАЛИЧАНКИ»

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Їдальня працювала у будні з 
9.00 до 17.00. Там було просторе 
приміщення в червоно-білих то-
нах, нові столи й крісла, кілька 
столиків із диванчиками. На сті-
нах висіли картини з підсвіткою. 
При вході у їдальню стояли два 
вішаки для одягу. 

Відвідувачі брали підноси, при-
бори й прямували до лінії вида-
чі. Салати можна було набрати 
самостійно, а от гарячі страви 
видавали працівники — попе-
редньо зважуючи їх.​

Меню було різноманітним: 
супи, гарніри, м’ясні та рибні 
страви. У 2017 році повноцін-
ний обід тут коштував приблиз-
но 45–50 гривень. Наприклад, 
куряча котлета — 15 гривень, 

Минуле  Їдальня «Галичанка» була 
популярною серед тернополян, особливо 
серед студентів ЗУНУ. У будні там можна 
було недорого пообідати, а у вихідні 
там святкували весілля та проводили 
святування

Банкетну залу 
бронювали 
завчасно, щоб 
відсвяткувати 
весілля чи урочисті 
події  

У вихідні там проводили банкети 

Порцію зважували перед видачею

Був великий вибір страв у меню

Для весіль було інакше менюПриміщення було просторе 
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ВИДАВНИЦТВО РІА 

До  повномасштабно го 
вторгнення боєць на  псевдо 
«Кальмар» працював слідчим 
у районному відділі поліції. Після 
створення у підрозділі стрілець-
кого батальйону він вирішив при-
єднатися до побратимів. Історію 
тернопільського поліцейського 
Володимира Кузьо розповіли 
в поліції Тернопільщини.

Знайшов себе 
у професії 

Володимир Кузьо розповідає, 
що у мінометники потрапив ви-
падково під час розподілу посад, 
але знайшов себе саме у цій про-
фесії.

«Спершу працював на дозорі, 
орієнтував міномет у правиль-
ному напрямку, а згодом став 
командиром мінометного роз-
рахунку. Точність — це основа 
нашої роботи. Від правильного 
наведення залежить життя піхо-
ти, якій ми надаємо вогневу під-
тримку. Тому на нас дуже велика 
відповідальність».

Володимиру довелося опано-
вувати нову професію з нуля. 
Він вивчав топографію, будову 
міномета, тактику ведення вогню. 
Перші навички здобував на по-
лігоні, де проходив повний курс 
навчання і вперше почув звук 
мінометного пострілу.

Командир переконаний, що 
у мінометному розрахунку го-
ловне — це командна робота та 
довіра.

«У бою важливо підтримувати 
один одного. Якщо хтось роз-
губився, то треба підказати, до-
помогти й фізично, і морально. 
Наш колектив дружний, ми завж-
ди тримаємося разом і працюємо 
як один організм».

Розрахунок Кальмара неодно-
разово виконував бойові завдання 
на Донеччині. Одного разу їхні 
точні постріли зупинили групу 
окупантів у Торецьку — тоді було 

знищено п’ятьох загарбників.
Особливо небезпечними були 

нічні виходи. Після кожного по-
стрілу спалах міг видати позицію, 
і ворог миттєво відкривав вогонь 
у відповідь.

«Був момент, коли нас засікли 
дрони й майже добу скидали 
по  нас боєприпаси. Знищили 
генератор, зв’язок, кидали за-
палювальні суміші, навіть газ. 
Позиція була повністю розбита. 
Але наступного дня ми змогли 
вийти», — пригадує Володимир.

Війна змінила 
Найважче на війні — не фі-

зичне навантаження, а моральне 
виснаження, розповідає боєць.

«Відсутність сну, сум за рідни-
ми. Проте фізична втома минає, 
коли відпочив, а от морально бу-
вало дуже важко».

Війна змінила Володимира. 
Він зізнається, що тепер інакше 
дивиться на прості речі: світанок, 
голос близьких, тишу. Говорить, 
навчився цінувати найдрібні-
ші моменти, адже кожен день 
на фронті може стати останнім.

«Після Перемоги хочу відвідати 
могили полеглих побратимів та 
більше часу проводити з рідни-
ми. Хочу цінувати життя і просто 
жити», — каже командир.

Для Володимира Кузьо «вогонь 
точності» — це не лише про мі-
номет, а й про внутрішню від-
повідальність перед тими, хто 
поруч. Адже сила українського 
воїна — у точності дії, вірно-
сті команді й любові до життя, 
за яке він бореться щодня.

Командир 
переконаний, що 
у мінометному 
розрахунку 
головне — це 
командна робота 
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Військові Уже понад півтора року 
Володимир Кузьо працює з координатами. 
Нині він — командир мінометного 
розрахунку стрілецького батальйону 
поліції Тернопільщини, який разом із 
побратимами нищив ворога на Торецькому 
напрямку

Розрахунок Кальмара неодноразово виконував бойові завдання на Донеччині

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ВІД СЛІДЧОГО ДО КОМАНДИРА 
МІНОМЕТНОГО РОЗРАХУНКУ

Володимиру довелося опановувати нову професію з нуля. Він вивчав топографію, 
будову міномета, тактику ведення вогню

Для Володимира Кузьо «вогонь, точності» — це не лише про міномет, а й про внутрішню відповідальність перед тими, хто поруч
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ВАДИМ ЄПУР, 068–066–80–96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Журналісти «RIA плюс» побу-
вали у кількох магазинах техніки 
та порівняли ціни на павербан-
ки та зарядні станції. Продавці 
розповідають, що попит на них 
значно зріс. У деяких магазинах 
така техніка є тільки за замов-
ленням.

«Фокстрот» 
У магазині побутової техніки 

«Фокстрот», що в ТЦ «Орнава» 
на вулиці Торговиця, на вітринах 
лише кілька зарядних станцій, 
проте — без цінників. Продавці 
консультанти пояснюють, зали-
шилися лише виставкові зразки. 
Всі зарядні станції вже розку-
пили. Їх можна лише замовити 
онлайн і забрати у магазині.

На сайті магазину найдешевша 
зарядна станція в наявності — 
POWERPLANT на 24000 mAh. 
Вона коштує 7999 грн. Деякі вже 
розкупили і їх можна передзамо-
вити. Ціни на звичайні побутові 
зарядні станції сягають 99 тис. 
гривень. А потужний комплект 
ECOFLOW DELTA Pro з додат-
ковою батарею коштує 230 тис. 
гривень.

У наявності в магазині різ-
ні павербанки. Найдешевший 
на 5000 mAh коштує 527 гри-
вень по акційній ціні. Найдо-
рожчий — на 20 000 mAh коштує 
2 599 грн.

Comfy 
Магазин розташований на ву-

лиці Перля. Ще на початку ли-
стопада там був великий вибір 
зарядних станцій. Ціни почина-
лися від 13 тис. гривень. Однак 
станом на 8 грудня у наявності 
залишилась лише одна. Це Pollux 
ємністю 518 Вт. Вона коштує 
15 999 грн. Продавці кажуть — 

зарядні станції розкупили і їх 
можна замовити на сайті.

Павербанки також майже 
розкупили. На  вітрині зали-
шилося лише кілька моделей. 
Найдешевший павербанк Brevia 
на 10 000 mAh коштує 499 грн. 
Найдорожчий  — Sandberg 
на 50 000 mAh. Від нього можна 
заряджати не лише телефони, а і 
ноутбуки, розповіли продавці. 
Коштує такий 6599 грн.

«Алло» 
У магазині «Алло» на вули-

ці Шептицького в  наявності 
були кілька моделей зарядних 
станцій. Проте ціни на  деякі 
зросли. Станція Romoss коштує 
28 999 грн. Вона подорожчала 
на  6000  гривень від жовтня. 
Станція Bluetti AC60 коштува-
ла 21 жовтня 24 499 грн. Станом 
на 8 грудня ціна трохи знизилась. 
Її можна купити за 23 999 грн.

Також у  наявності зарядна 
станція Bluetti потужністю 300 Вт 
за 13 499 грн.

Найдешевший повербанк 
Romoss на 10 000 mAh коштує 
799 грн. Найдорожчий — також 
від цього виробника. Об'єм по-
вербанка 75 000 mAh. Він коштує 
5999 грн.

Що продають 
в інтернет-магазинах 

В інтернет-магазинах ціни 
на зарядні станції починають-
ся в  середньому від 4500  грн 
за станції потужністю 120 Вт та 

ємністю 98 Вт-год. Вони мають 
кілька USB-портів та вхід для 
розетки.

Вартість найдорожчих заряд-
них станцій, до  яких можна 
підключати будь-яку побутову 
техніку, може перевищувати 
200 000 гривень.

Щоб не переплачувати, екс-
перти радять порівнювати ціни 
на  вибраний товар у  різних 
магазинах. Не  варто вестися 
на «знижки», які можуть бути 
штучними.

— Найпростіше скориста-
тися сервісами порівняння 
цін — прайс-агрегаторами, — ра-
дить директор маркетингового 
агентства Ілля Злобін. — Вони 
дозволяють відстежувати зміну 
вартості за певний період і ви-
являти фальшиві знижки. Перед 
покупкою просто знайдіть товар 
у пошуку — це допоможе не пе-
реплатити.

У період підвищеного попиту 
ціни на товар зростають, каже 
експерт.

СПОЖИВАЧ

СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ ЗАРЯДНІ 
СТАНЦІЇ ТА ПАВЕРБАНКИ
Електрика  Через тривалі відключення 
світла тернополяни купують павербанки та 
зарядні станції для своїх помешкань. «RIA 
плюс» дізналася, чи є вони у наявності у 
магазинах та які ціни на них

Через тривалі 
відключення 
світла у магазинах 
скуповують 
павербанки та 
станції
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У магазині «Фокстрот» залишилися лише виставкові зразки зарядних станцій

Від зарядної станції можна зарядити телефон, ноутбук та 
підключити деяку техніку

У магазинах скуповують павербанки Є потужні павербанки, до яких можна підключати ноутбук 
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 

«Вечори на хуторі поблизу 
Диканьки»
Драмтеатр, 15 грудня, 18.00
Абсолютно унікальна версія 
Різдвяної ночі на всесвітньо 
відомому українському хуторі 

поблизу Диканьки уже 15 
грудня у Тернопільському 
драматичному театрі! Окса-
на Пекун, Валерій Астахов, 
Андрій Романенко, Сергій Ку-
чера і багато інших зіркових 
артистів у головних ролях!
Квитки: 250—890 грн

ДРАМТЕАТР

«Різдвяна таємниця, або 
Пекельна спокуса»
10 грудня, 18.00

«Ніч перед Різдвом»
11, 17, 18 грудня, 18.00

«Різдвяні вечорниці»
26, 27, 28 грудня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Афера з доставкою»
14, 21 грудня, 18.00

«Хвиля»
20 грудня, 18.00
Квитки: 200 грн

«Грінч»
14, 21, 28 грудня, 13.00, 15.00
Квитки: 150 грн

ПОДІЇ

Урочистості з нагоди 
50-річчя Електротрансу
Український дім, 12 грудня, 
12.00

Відкриття Різдвяної локації, 
освячення Шопки 
Театральний майдан, 13 груд-
ня, 17.00

Всеукраїнський мистецький 
фестиваль «Додому на 
Різдво»
Український дім,  
16-17 грудня, 13.00

Фестиваль імпровізаційної 
музики JazzBez
12 грудня, Драмтеатр, 18.00 
Jazz in Kyiv Band за участю 
Олексія Когана (Україна)
Ganna (Німеччина — Україна)
Квитки: 260—550 грн
13 грудня, Драмтеатр, 18.00
Ninja Episkopat (Польща)
Usein Bekirov Quintet (Україна)
Квитки: 260—550 грн
14 грудня, креативний кластер 
«Nа пошті», 18.00
Francesco Beccaro Quartet

Widnokres x Roland Abreu x 
Luis Nubiola. 
Квитки: 420—550 грн

МАЙСТЕРКЛАСИ

Хатинка Миколая 
працює щоп'ятниці, суботи, 
неділі з 12 до 18. Там можна 
сфотографуватися з Мико-
лаєм, залишити свій лист та 
відвідати майстерклас.
Театральна площа м. Тернопо-
ля.
Додаткова інформація за 098 
0520 720, вул. Грушевського, 2

Історія давнього стібка
Краєзнавчий музей, 11 грудня 

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

ЕКСКУРСІЇ

«Таємниці 
Старого Замку»
13 грудня, 12.00 

«Тернопіль 
крізь призму 
часу»
 14 грудня, 14.00

«Велич 
Тернопільської 
Катедри»
14 грудня, 16.15
Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії, тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2
* У розкладі можливі зміни

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Від серця до серця»
10 грудня, 17.00
14 грудня, 10.00, 12.00 та 14.00
Квитки: 150 грн

«Гусеня»
17 грудня, 17.00
21 грудня, 10.00, 12.00, 14.00

КОНЦЕРТИ

«ПУЛЬС української 
пісні»
Філармонія, 11 грудня, 
18.30
 У виконанні колективу 
прозвучать пісні відо-
мих гуртів та виконав-
ців: «Kozak System», 
«Yarmak», «Океан 
Ельзи», Скрябіна.
Квитки: 200— 350 грн

«Шубертіада»
Філармонія, 
12 грудня, 
18.30
«Шубертіада» – це не-
формальний захід, при-
свячений музиці Фран-
ца Шуберта, поєднання 
пісень та камерної 
музики композитора.
Квитки: 200—400 грн

LATEXFAUNA
ПК «Березіль», 
12 грудня, 
19.00
Latexfauna — україн-
ський музичний гурт у 
жанрі чилвейв. Виконує 
пісні українською та 
суржиком. Заснований 
2015 року.
Квитки: 490—3000 грн

«Музика великого 
екрану»
Філармонія, 13 грудня, 
18.30
Музика до всесвітньо 
відомих фільмів «Тіні за-
бутих предків», «Зоряні 
війни», «Гладіатор», 
«Титанік», «Привид 
опери» та ін.
Квитки: 200—350 грн

Стендап концерт «Як 
ми народили дитину». 
Алла Волкова Та 
Богдан Боярин
Філармонія, 
16 грудня, 18.00
Посміятися від душі, за-
нурившись у спостере-
ження за повсякденним 
життям, стосунками. 
Квитки: 450—890 грн

Українська пісня в 
джазових тонах
Філармонія, 16 грудня, 
18.30
Українська пісня – поза 
часом. Вона проходить 
крізь століття, змінює 
звучання, але завжди 
залишається живою, 
щирою та справжньою. 
Квитки: 200 грн

«Вечори на хуторі біля 
Диканьки»
Філармонія, 18 грудня, 
18.30
Хореографічне дійство 
за мотивами повісті 
М. Гоголя за участю 
художніх колективів 
Тернопільської обласної 
філармонії. 
Квитки: 200—350 грн

Hogwarts magic 
symphony
ПК «Березіль», 18 груд-
ня, 19.00
На фанатів світу Гаррі 
Поттера чекає свіже 
звучання улюблених 
музичних композицій 
у виконанні оркестру 
BIGSHOW ORCHESTRA. 
Квитки: 440—1190 грн

Хор «Гомін» у 
Тернополі. Той самий 
«Щедрик»
Драмтеатр,  
20 і 29 грудня
Найкращий хор України 
2024, колектив, який 
розірвав соцмережі та 
підкорив мільйони слу-
хачів не лише в Україні!
Квитки: 590—1690 грн

ЦИРКОВЕ ШОУ Alice. 
Amazing circus show
ПК «Березіль», 
22 грудня, 17.00
Унікальне циркове шоу, 
в якому гармонійно 
поєднуються фантасма-
горичні  образи, новітні 
технології та філігранна 
творчість артистів.
Квитки: 490—1590 грн

П'ять ночей у Фредді-2
19.00, 21.05

Зоотрополіс-2
13.00, 15.00, 17.00

Потяг до Різдва
11.00

П’ять ночей у Фредді-2
10.15, 12.25, 14.35, 15.50, 
16.45, 18.00, 19.00, 20.15, 
21.10

Зоотрополіс-2, 3Д
10.50, 13.00, 13.50, 15.10, 
16.00, 17.20, 18.15, 19.30

Зоотрополіс-2
10.00, 11.20, 12.10, 14.20, 
16.30, 18.45

Потяг до Різдва
12.00, 20.55

Ти — космос
10.00, 13.35, 20.30

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

10 грудня
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», № 49

***
Порада дня: ніколи не зда-
вайся! Бо навіть у 2025 році 
виявилось, що можна щось 
вкрасти з Лувру!

***
Хто за те, щоб оштрафувати 
літо за перевищення швидко-
сті?

***
— Ваші таланти?
— Я за 10 хвилин можу просте 
завдання перетворити в 
безвихідну ситуацію з купою 
проблем!

***
Принца хочу! Чуєте — принца! 
Коней у стайні вже немає куди 
ставити!

***
Дякую моїй мікрохвильовці за 
те, що кожного дня дарує мені 
можливість насолодитися гаря-
чою тарілкою холодного супу.

***
— Чим ви поясните, що не 
вказали в податковій декларації 
сімнадцять об’єктів нерухомості 
за кордоном?
— Скромністю.

***
Іноді балую себе і ставлю бу-
дильник не на 6.00, а на 6.02.

***
Кухар студентської їдальні 
ходить обідати додому.

***
Набридло усе?
Хочеться фантазій, нових вра-
жень та відчуттів?
І при цьому залишатися самим 
собою!
Поекспериментуйте зі зміною 
довжини держака грабель.

***
— Ваш банк дає кредити під 
чесне слово?
— Без проблем ...
— А якщо я не поверну?
— Вам буде соромно перед 
Всевишнім, коли постанете.
— Коли це ще буде ...
— Ось, якщо п'ятого не повер-
нете, шостого постанете.

***
— У тебе чоловік – жайворонок 
чи сова?
— Ведмідь! Рано лягає, пізно 
встає і все одно почувається 
невиспаним.

***
— Ви акула пера?
— Ні, дятел клавіатури!

***
Діалог двох директорів:
Директор 1: «От! У нас співро-
бітниця другу вищу освіту пішла 
отримувати!»
Директор 2: «Що, з першого 
разу заміж вийти не вдалося?»

***
— Що дає новорічна ялинка 

людям? 
— Блаженне відчуття вільно-
го простору, після того, як її 
викинув!

***
Дані статистики показують те, 
що 90% хом'ячків гинуть від 
дупи господаря.

***
Якщо чоловік запитує у дружи-
ни по телефону: «Що купити 
додому?», він має на увазі чи 
«Є що—небудь вдома попої-
сти?»

***
Дідусь виграв мільйон доларів 
у лотерею. Журналісти просять 
його поділитися відчуттями.
— Ну що я можу сказати... Я ра-
дий, що у мене тепер велика і
любляча сім'я.

***
Вовочка приходить додому 
з двійкою в табелі. Показує 
татові, і дивлячись на нього з 
надією в очах:
— Адже головне, щоб всі були 
здорові, правда, тату?

***
Приходить дядько до лікаря.
— Лікарю, що у мене за свербіж 
такий, га? Не п'ю, не палю, 
фізкультура...
І це того... тільки з дружиною! 
Що ж за свербіж?
— А це у вас, шановний, крила 

на спині рости починають!
***

— Як відрізнити справжню 
гривневу купюру від фальши-
вої?
— Берете лист паперу, кладете 
на нього гривні із зображенням 
діяча вгорі і обводите шматком 
сала по периметру. Якщо особа, 
зображена на купюрі, буде очи-
ма стежить за салом — гривні 
справжні...

***
На заводі енергетичних напоїв 
сторож працює два тижні через 
добу.

***
Зловив дядько золоту рибку і 
загадує їй три бажання:
— Отже! Хочу великий завод, 
великий будинок і велику 
машину!
Вона каже:
— Добре, вибирай — кредит 
або лізинг?
Він:
— Вибирай — соняшникова або 
оливкова?

***
Нічний дзвінок до пожежної 
частини:
— До мене у вікно третього 
поверху лізе чоловік!
Диспетчер:
— Громадянко, дзвоніть у 
поліцію!

— До чого тут поліція! Йому 
ж драбина потрібна!

***
Запропонувала чоловікові 
поїхати на море, а він ска-
зав «подивимось». Тому я 
на морі, а він дивиться мій 
сторіс)

***
— Як називається річ, де 
записані всі твої найпотаєм-
ніші мрії та бажання?
— Кримінальний кодекс.

***

Кажуть, що 30 хвилин сексу 
дорівнюють 40-хвилинній 
ранковій пробіжці. А ви все 
ще бігаєте?

***
Пригадую, як в дитинстві 
сміявся, що у мультфільмі 
Вовк сам себе фотографу-
вав. Хто б міг подумати…

***
Коли в хаті два коти і пес, то 
ялинку можуть встановити в 
найнесподіванішому місці…

***

Передплатний індекс

22196

ТИЖНЕВИК «RIA ПЛЮС»
Ідентифікатор друкованого медіа в Реєстрі R30-02731. Засновник: ТОВ «РІА Холдинг». 
Видавець з 2006 року — ТОВ «ВИДАВНИЦТВО РІА»; адреса: 21032, м. Вінниця, вул. Ширшова, 3А. 

Газета є членом «Української Мережі 
Оголошень».

Газета є членом Всесвітньої Газетної Асоціації
Газета є членом асоціації видавців періодичної  
преси України.

Тижневик «RIA плюс» доставляють за передплатою 
підприємствам Тернопільщини та провідним підприє 
мствам України.

Безкоштовне розповсюдження друкованого ЗМІ оплачено рекламодавцем. 
Реклама позначається реєстраційним номером та друкується відмінним від основного шрифтом. Матеріали у 
рубриках «Зроблено в Тернополі», «Новини компаній», «Шопінг», «Політична позиція» та «Прес-служби» публі-
куються на правах реклами. Редакція не завжди поділяє думки авторів та не несе відповідальності за тексти 
реклами й оголошень. Передрук матеріалів — тільки з дозволу редакції. 
Буквосполучення RIA, РИА, РІА (а також у сполученні з будь-якими словами та висловами),  
графічні зображення вказаного, заборонені для копіювання згідно з авторськими правами.

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ
м. Тернопіль, вул. Дубовецька, 1-Б
(колишній будинок офіцерів). Працюємо 9.00-18.00.
Поштова адреса: 
46001, м. Тернопіль, вул. Дубовецька 1-Б. 
Електронна адреса: 20minut.ternopil@gmail.com
Телефони редакції: (0352) 43-00-50, 43-00-56 
Телефони кур’єрської служби і передплати: 
(0352) 43-00-50, 43-00-56 
«RIA плюс» в Інтернеті: 20minut.ua

ПРАВИЛА ПОДАННЯ ОГОЛОШЕНЬ ЧИТАЙТЕ  
НА 3-й СТОР. БЛОКУ «РОБОТА»

Інформація для публікацій надається інформаційним агентством  
ТОВ «Видавництво «РІА»; код ЄДРПОУ 34095069; адреса: 21032,  
м. Вінниця вул. Ширшова, 3-А; свідоцтво про державну реєстрацію  
інформаційного агентства як суб’єкта інформаційної діяльності  
серії КВ No.194-57Р від 12.08.2009 р

Головний редактор: 
Наталія Бурлаку — 097-445-82-67.
Дизайн та верстка: Оксана Костюк
Відділ реклами: 43-00-50.
Відділ збуту: 
Лілія Павлишин, 095-837-87-14.
Відділ оголошень: 098-477-12-70,  
	           096-72-92-018
Номер набраний та зверстаний комп’ютерним 
центром RIA.
Рекомендована ціна 10 грн 00 коп.

Віддруковано: ТОВ «Поділля-Тер», м. Тернопіль, тел. 
(0352)52-27-37, (067)352-18-51. www.a-print.com.ua

БАНКІВСЬКІ РЕКВІЗИТИ
ексклюзивної рекламної агенції

ТОВ «PIA МЕДІА»:
р\р IBAN UA 55 300528 
0000026006455048141

МФО 300528   АТ ОТП Банк
код ЄДРПОУ 40914460,

Інд. Под. №409144602081
Загальна система оподаткування

тел/факс 43-00-50
свід. про реєстр. плат. ПДВ 

№ 1602084500053.
Інд. податк. номер 
409144602081.

 �  Ця газета надрукована на папері,  що  наданий 
нам в якості гуманітарної допомоги та за під-
тримки компаній: АНРВУ,  WAN -IFRA,  Agora,  
Norske  Skog,  БО «УСЛ» та Kinstellar.

ЦІКАВЕ

Тираж 18000 примірників. Зам. № 1748



Цього тижня іменини 
святкують
10 грудня:
Анатолій, Григорій, Євген, 
Іван, Костянтин, Михайло, 
Микола, Олександр, 
Олексій, Петро, Сергій, 
Степан, Ангеліна, Ганна, 
Олександра, Тетяна.

11 грудня:
Данило, Іван, Лука, 
Микола, Петро.

12 грудня:
Олександр.

13 грудня:
Аркадій, Арсеній, Василь, 
Володимир, Григорій, 
Євген, Іван, Микола, 

Олександр, Олексій, Яків.

14 грудня:
Микола, Филимон.

15 грудня:
Василь, Іларіон, 
Олександр, Павло, 
Степан.

16 грудня:
Аркадій, Володимир, 
Ілля, Макар, Микола, 
Олександр, Павло, Петро, 
Семен, Софія.

СЕРЕДА,

10 ГРУДНЯ

4°Ñ     7°Ñ 3°Ñ     6°Ñ

ЧЕТВЕР, 
11 ГРУДНЯ

5°Ñ     8°Ñ 5°Ñ     7°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
12 ГРУДНЯ

3°Ñ     8°Ñ 5°Ñ     8°Ñ

СУБОТА, 
13 ГРУДНЯ

1°Ñ     6°Ñ 2°Ñ     4°Ñ

НЕДІЛЯ, 
14 ГРУДНЯ

0°Ñ     5°Ñ 1°Ñ     4°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
15 ГРУДНЯ

-1°Ñ     3°Ñ -1°Ñ      3°Ñ

ВІВТОРОК, 
16 ГРУДНЯ

2°Ñ     6°Ñ 1°Ñ     6°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Дівчата, навколо стільки оле-
нів, а у вас немає новорічного 
настрою…

***
Проспав 12 годин і не виспав-
ся. Хм... Я такий ненаситний в 
ліжку…

***
Хочу придбати для самозахисту 
газову зброю. Порекомендуй-
те, що краще: газовий ключ чи 
шматок газової труби?

***
— Кохана, давай в цьому році 
забудемо про все погане!
— Давай! Чоловіче, ви хто?

***
У мене є два стани:
1. Тривожусь.
2. Не тривожусь, але починаю 
трохи тривожитися, бо все 
підозріло добре, а я давно не 
тривожилася.

***
— Колю, відгадай загадку, в 
тебе є 10 тис. Дзвоню тобі я і 
прошу 5 тис., потім дзвонить 
тобі теща і теж просить 5 тис. 
Скільки грошей у тебе зали-
шиться.
— 10 тисяч і два пропущених!

***
Коли в мене питають: Чого я не 
йду на роботу?
— Мені робота не треба, мені 
треба гроші!

***
— А чому картопля недосма-
жена?
— Яка господиня, така і карто-
пля.

***
В перукарні:
— Вибачте, а у вас теща є?
— Так.
— А у вас точно теща є?
— Я ж казав так! А що?
— І все ж таки — у вас є теща?
— Ну є, є... а що таке?
— Ну нічого, просто, коли я 
запитую про тещу, у вас во-
лосся дибки стає. Так стригти 
набагато легше.

***
Розмір одягу oversize має ко-
ріння у 90—х, просто називався 
по—іншому — на виріст…

***
Найкращий подарунок — це 
гроші. Жодна людина не скаже: 
«Дякую, але в мене такі вже є!»

***
Смалець — це такий джем зі 
свині.

***

РЕКЛАМА
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Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

14 грудня — День ліквідатора ЧАЕС

ТАРАСУ ШЕВЧЕНКУ

БУЛО:
Пам’ятник стояв на вході до парку 
на високому постаменті

СТАЛО:
Його демонтували та кілька разів 
проводили реконструкцію входу

БОГДАНУ ХМЕЛЬНИЦЬКОМУ

БУЛО:
Пам’ятник стояв на бульварі Тараса 
Шевченка 

СТАЛО:
Він не зберігся, а тепер там 
пам’ятник С. Крушельницькій

ОЛЕКСАНДРУ ПУШКІНУ

БУЛО:
Пам’ятник раніше стояв ближче до 
приміщення колишнього КДБ

СТАЛО:
Його демонтували після початку 
повномасштабного вторгнення

МАКСИМУ ГОРЬКОМУ

БУЛО:
Постамент стояв у сквері на 
бульварі Шевченка

СТАЛО:
На його місці встановили погруддя 
Андрея Шептицького 

З одного ракурсу

Що на місці 
пам’ятників, яких нема


